

HÉTFŐI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam, 5. szám

MEGJELENIK HÉTFŐN REGGEL

Budapest, 1937 február 1

A Teréz-köruton felismerték és elfogták dr. Kovács I. Endre orvost, aki megszökött a szolnoki ügyészségről

Vasárnap este a Teréz-köruton, a Mussolini-tér közelében két ur találkozott. Örömmel üdvözölték egymást, kezét szorították. Még arra sem érték rá, hogy néhány szót váltsanak, amikor egyszerre két másik, magas, vállas férfi állott meg mögöttük és megragadták az egyik urat.

— Ön dr. Kovács István Endre? — kérdezte az egyik váratlanul megjelent szélesvállú férfi.

A megszólított ember elszápadt és egy szót sem tudott szólni. A magas ember megismételte:

— Ön dr. Kovács István Endre szolnoki orvos? Mert ha igen,

azonnal velünk jön, államrendőrségi detektívek vagyunk...

A rémült férfi ekkor lehajította fejét, a két detektív máris közrefogta és bekisérte a Markó-utca fogházba, ahol a fogházgárde elé vezették.

A példátlanul izgalmas vasárnap esti körülmények előzménye valószínűleg kis regény. Kérelmese három évvel ezelőtt a szolnoki körhözba haldoklóval hozták be Brenyó Etel tisztaföldi lányt. A nő

halálos ágyán mondta el, hogy dr. Kovács István Endre szolnoki orvos ültött melléjét hajtott végre rajta.

A lány halála után következő napon dr. Kovácsot letartóztatták. A városban őrtási feltűnést kellett az ismert és jövendő orvos letartóztatása. Teljes tizenegy hónapig őrvi vizsgálati fogságban dr. Kovács István Endre. Időközben a bíróság elé került az ügy: a szolnoki büntetőtörvényszék

két és féltévi fegyházra ítélte az orvost és később a tábla is helybenhagyta ezt az ítéletet. Legutóbbi végző fokon a Kuria egyévi és nyolchónapi börtönrre mérsékelte a dr. Kovács István Endrét kibarbott büntetést.

Az orvos ekkor már szabadlábon volt, prakizáciát is folytatta, de rendkívül megterítte az a tragikus eset. Szombaton délelőtt dr. Kovácsot megidézték a szolnoki büntető törvényszék dr. Fuchs-tanácsa elé és ott hivatalosan

kilátrítotték előtte a jogerős ítéletet. Tekintve, hogy az orvos büntetésének kitöltéséből még kilenc hónap hátra van, Zs. Tóth Gábor ügyész indítványára

kilátrítotték előtte, hogy azonnal letartóztalták

és meg kell kezdenie hátralévő büntetésének kitöltését.

Az orvos rémülten könyörgött, hogy adjának halasztást büntetésének kitöltésére,

legalább addig, amíg pacienturáját átadja egy kollégájának és ügyeit rendezi. Az ügyész azonban közölte, hogy nem ill módjában a halasztást megadni, forduljon dr. Kovács a helybeli ügyészhez elnökéhez.

Az ügyész elnöke a szomszéd tereben tartózkodott és a kétségbeesett ember azonnal hozzáfordult, azonban eredménytelenül letartóztalták.

Dr. Kovács István Endre ekkor egy utolsó kérelemmel fordult az ügyészhez:

arra kért engedélyt, hogy legalább felhívathassa telefonon védőjét,

egy budapesti ügyvédet, hogy azonnal lépéseket teheszen az igazságügyminisztériumban a halasztás érdekében.

Az ügyész az engedélyt megadta és dr.

Kovács az egyik irodahelyiségben várt, míg egyik jelenlévő barátja telefonösszeköttetést kap Budapesttel és megbeszéli az ügyet a védővel. Az orvos várakozás közben

kérte, engedjék meg, hogy a mellék-helyiségbe menjen.

Az épület körfolyosóján egy ügyészégi tisztviselő kísérte végig a letartóztatott orvost. Amikor az egyik melléklépcsőhöz érték, dr. Kovács egyszerre

elugrott a kísérő tisztviselőtől és szélesében lerohant a lépcsőn.

Hármasával ugrotta át a lépcsőfokokat, lerohant a földszintre és

az utcán elült, mintha a föld nyelte volna el!

Erre azonnal elrendelték országsszerte való körözését. Vasárnap reggel a szolnoki rendőrség az első nyomhoz jutott. Megjelent a kapitányságon az orvos hávezetőnöke és bemutatott egy expresszlevelet, amelyet gazdájától kapott, aki közli, hogy a fővárosban tartózkodott.

A szolnoki detektívek közben azt is megállapították, hogy

dr. Kovácsotól egy szolnoki barátja is kapott levelet és ez a férfi vasárnap délelőtt Budapestre utazik,

hogy a fővárosban találkozzon a megszökött orrossal. A két detektív az orvos barátjával egyszerre szállt fel a vonatra, persze észrevétel nélkül és mindenütt nyomon követették.

A szolnoki ur, amint Budapestre megérkezett, egy szállodába vitette holmiját. A detektívek a halban vártak rá. Egyetlen lépésnyire sem tévesztették szem elől, követték az étterembe, ahol ebédelte és

mint az árnyék, úgy mentek utána

a kávéházba, ahol feketét elfogyasztotta. Egy körüli kávéházban így multak a szolnoki ur órái, amíg végre este fél a titkosrendőröknek feltűnt, hogy az orvos barátja állandóan izgatottan kinéz a kávéház üvegablakán.

Késő este volt már, amikor a szolnoki ur

gyorsan fizetett, szemmeláthatóan nagyvonalúan felvette kabátját, kalapját és kiskitelt a kávéházból. A detektívek természetesen azonnal utána mentek.

Igy jutottak el a Teréz-köruttra, ahol a szolnoki ur, miután figyelmesen körülnézett, odasietett egy férféhez, aki egy hirdetésoszlópnál várakozott rá.

A detektívek azonnal tisztában voltak azzal, hogy ez a férfi nem lehet más, mint dr. Kovács István Endre, a szökött orvos. Azonnal hozzáléptek és letartóztatták.

Kovács dr. védője, akinek sejtelmé sem volt védené szökéséről, egyébként még szombaton délelőtt eljárt az igazságügyminisztériumban, hogy halasztást szerezzen az orvosnak. Meg is volt a remény arra, hogy kérvényét kedvezően intézik el, a szökött azonban most mindent felborított;

az elfogott orvost visszaviszik Szolnokra, ahol most már folytatnia kell büntetésének kitöltését.

Páris felelt Hitlernek: Leon Blum azonnal tárgyal a szovjetnagykövettel

Páris, január 31.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Egész Európa közvéleménye Hitler kancellár szombati beszédének hatása alatt áll. A külügyminisztériumban közelálló körökben abban foglalták össze a francia kormány véleményét, hogy

a beszéd hangja mérsékelt volt a nem tartalmazott semmi fenyegetést.

Már szombaton délután a párisi német nagykövét megjelent Blum miniszterelnökénél a átadta Hitler beszédének teljes szövegét: negyven gépirásos oldalt.

A miniszterelnök behatárolt áttanulmányozta a beszédet s utána Poémekin párisi orosz nagykövételét kérte magához, akivel a beszédnek Oroszországra vonatkozó részéről tanácskozott.

Párisban az a vélemény alakult ki, hogy a kollektív biztonság alapján álló franciá-orosz politikát nem lehet összehangba hozni Hitler beszédével, amely visszautasította az együttes nemzetközi biztonságot elvét, amikor kijelentette, hogy Németország semmiféle biztonságot egyezményt nem hajlandó kötni Szovjet-Oroszországgal.

Vasárnapi Delbos külügyminiszter Chateauroux-ban már válaszlott is Hitler beszédére.

Hitler beszédére ezeket mondotta:

— Nem kételkedem azoknak az ünnepélyes nyilatkozatoknak az őszinteségében, amelyek az Alpok túsó oldalán és a Rajna túsó partján elhangzottak.

Hitler kancellár éppn tegnap erősítette meg békeakarátát.

A nézeteltérések tehát nem a célra vonatkoznak, hanem a módszerekre. Ezeket a módszereket kell tehát egymáshoz közelebb

hozni, bármilyen eltérőnek vagy ellentétesnek látszanak is.

— Készséggel állapítom meg mindenképp, hogy

Hitler beszédében nincs semmi támadás Franciaország ellen

és hogy a kancellár azt mondotta, hogy Németország és Franciaország között nem lehet alap semmiféle vitára. Ez a mi gondolatunk és a mi óhajunk is.

— De nemekik mi vagyunk — németek és franciák — egyedül a világon és a béke fenntartásának olyan általános feltételei vannak, amelyek túlterjednek mindkét országban. E feltételek és szabályok közé tartozik szeríntünk is, hogy

partizsek tiszteletben a szerződéseket.

Amikor a kancellár utalt korábbi szerződésmegtagadásokra és ezekhez egyedül saját kezdeményezéséből újabb felmondásokat (fűzött, ezzel

nem erősítette meg a bizalmat, amely az aláírások érvényén nyugszik.

Kétségtelen, hogy új lapra fordít a történelemben és kézzel nyitunk ki a jövőben a becsültes együttműködésre, de a nemzetközi együttműködés tárgyalásokat és megállapodásokat foglal magában és ezek nagy nehézségekkel fenyegetnek, ha Németország nem a nézete, hogy a fegyverkezés — igaz, hogy védelmi célú fegyverkezés — létezésének is az egyedüli bírása.

— Mi tudjuk, hogy a végső megállapodás biztosításához nem szükséges, hogy a tárgyalók már kezdetben azonos nézetekből induljanak ki és készek legyenek és maradjanak minden erőfeszítésre, amely a kibékülés és közéletet előzoza.

Egyedüli feltételünk az, hogy ezek az erőfeszítések ne irányuljanak senki el-

len sem. Amikor ezt mondom, Szovjet-Oroszországra gondolok.

Veszélyes és önkényes lenne azt karnálni, hogy a nemzetközi közösségből kizárjunk egy több mint kétszázmillió lakosú országot.

— Nem kívánunk Németországtól semmi olyat, amit ne kívánunk mindenkifől és sajátmagunktól is. Ha uralomra akarjuk juttatni a béket, akkor

a hadiparokat hékelparokra kell átváltatni

és ez az átalakítás, amely nélkül féltelmes versárgok felé megyünk, annál nehezebb, mert más termelési ágak rovására élnék ütemben folytatják a fegyverkezést. Ezt a nehézséget csak akkor oldhatjuk meg, ha keréken felhagyunk a fegyverkezésről és ha a helyredállított áruszerkezést és az újbot megtalált virágzásban — hála a biztonságba veletti egyetemes hitnek — új piacok nyílnak és megújult termelésünk számára.

Ez a nagy feladat az, amelynek megoldásához kérjük Németországot és valamennyi más állam segítségét.

Szabadítsuk meg a világot a háború hádcenyomásától!

Megvagyunk győződve, hogy a háború végetes lépés, a háború bün, amely egy szerződés számúzni kell, mert örökre megemlésténé a civilizációt. Ennek érdekében a végsőig is elengyünk a béktől elvárások, a kezdeményezések és a megértés biztosítása terén. Békekarunknak egyedüli korlátja az a rendíthetetlen akaratumk, hogy

ha megátámadnak minket, akkor védjük magunkat

és hogy hívek maradjunk szerződésekből vállalt kötelezettségünkhez.

Fekete szovjettábornok összevezesztett Madrid spanyol parancsnokával

Marakodnak a tábornokok — fosztogatnak az anarchisták

Páris, január 31. Madridban súlyos ellentét merült fel a katonai hatóságok vezetői között abban a kérdésben, hogy folytassák-e a város védelmét, vagy megkezdjék-e a kiűrtést. A madridi védelmi tanács több tagja, közöttük a tanács elnöke, **Maja tábornok is**, azon a véleményen vannak, hogy

a védelmi harc folytatása teljesen kifizetetlen és öngyilkossággal egyenlő.

A szovjetkormány madridi megbízottja, **Klíber-Fekete szovjettábornok** ezzel szemben ragaszkodik ahhoz, hogy a harcot utolsó csepp véréig folytassák.

Klíber-Fekete tábornok tudvalevően a Madridban harcoló nemzetközi dandár főparancsnoka. **Maja tábornok és a szovjetparancsnok** között szombaton olyan heves

összetűzése került a sor, hogy a spanyol tábornok már egész vezérkarával együtt ott akarta hagyni Madridot és csak a valenciai kormány lávra tartotta vissza ettől a lépéstől.

Klíber-Fekete tábornok többek közt azzal is megvádolta **Maja tábornokot**, hogy szabotálja a hadműveleteket és ő az oka annak, hogy a főváros körül folyó harcok

egyre kedvezőlenebbül alakulnak a kormánycsapatok számára.

A védelmi tanács tagjai között kitört ellentétet az anarchista arra használják fel, hogy még jobban kiterjessék véres terrorralukat. A házakban, amelyekbe a hatóság kiűrtéit,

napok óta folyik a fosztogatás anélkül, hogy a katonaság megakadályozná ebben az anarchistákat.

Hírek a kormány lemondásáról és az új Darányi-kabinet alakulásáról — Kozma Miklós nélkül

A nagy karácsonyi vakáció után megindult parlamenti élet nyugalmát alaposan felkavarta a belügyminiszteri válság: **Kozma Miklós** ösztökélése a Kiszápadással, illetőleg **Klein Antall**. Ez az ügy ugyan kétségbe a képviselőházban tett kölcsönös nyilatkozatokkal elintézték látszik, azonban, ha el is maradt **Klein Antal** részéről az összehírdetésre jelentés és a belügyminiszter részéről **Klein Antal** ellen a büntető főjelentés,

a belügyminiszteri tárca körül kombinációk a kölcsönös nyilatkozatok után még élesebben kerültek előtérbe

és ma már politikai körökben általános az a vélemény, — hogy a jobb-, mint a baloldalon —, hogy **Kozma Miklós** belügyminiszter teljesen elkedvetlenedett és feltétlenül megvalósít a belügyi tárcától.

Most tehát, amikor ezt a tényt befejezték tekintik, megindulnak a kombinációk, hogy milyen formában és mikor fog megtörténni **Kozma Miklós** belügyminiszter kiválása a **Darányi**-kormányból.

Vasárnap elterjedt a hír, hogy a képviselői ajánlási rendszer reformjéről szóló törvényjavaslatot még **Kozma Miklós** fogja képviselni a parlamentben és lemondása ezek a javaslat törvényerőre emelkedése után fog megtörténni.

Ezt a kombinációt megerősíteni látszik az a körülmény is, ami mindenesetre a közeli napokban bekövetkező lemondása ellen szól, hogy a szombati minisztertanácsban a képviselőház bizottságai által kívánt módosításokat az ajánlási reform törvényjavaslaton még — a minisztertanácsról kiadott hivatalos jelentés szerint is — **Kozma Miklós** referálta a minisztertanácsnak, ami kétségteletlenül elmaradt volna, ha a belügyminiszter lemondásával a közeli napokban kellene számolni. **Kozma Miklós** belügyminiszter a jelek szerint tehát rá lehetett bízni arra, hogy az ajánlási törvényjavaslatot még képviselje a parlamentben és

gy toledott el a lemondása is.

Az elterjedt különböző kombinációkra vonatkozólag különben néhány vasárnapi lapban nyilatkozat jelent meg a belügyminiszter tétől, amely a következőképpen hangzik:

— **A Magyar Társulat — Irodai munkatársaság** kérdest intézett **Kozma Miklós** belügyminiszterhez a személyével kapcsolatos közleményekre vonatkozólag. **Kozma Miklós** belügyminiszter a következőket mondotta:

— Ezeket a lapjireket természetesen olvastam, azokra reflektálni nem kívánok. Egyébként pedig jövő vasárnap szombathelyi választásom előtt beszámoló beszédet fogok mondani.

A nyilatkozat szerint tehát

a jövő vasárnap Szombathelyen a választói előtt tartandó beszámoló gyűlése előkészítette a belügyminiszter körülményeinek polgárságot és egyszerűségeit az egész országot

arról, hogy milyen elhatározásra jutott a belügyi tárcát illetőleg is.

Vasárnapra azután még jobban kiszélesítették a belügyminiszter körüli politika kombinációk. Azok a politikusok, akiknek alkotmányos gondolkodásukkal és érzékükkel nem egyezik meg, hogy a kabinet valamely tagját ellenkező támadások alapján egyszerűen ki lehessen löni a kabinettől, azt hangzották, hogy

a szigorúan vett alkotmányosság **Kozma Miklós** esetében is egész más eljárás követel.

Ez pedig csak az lehet, hogy az egész kormány beadja a lemondását és azután ha — amint előrelátható — **Darányi Kálmán** újból kap kabinetalakításra megbízást, állhat be változás a belügyi tárcánál, vagy akár melyik más tárcánál is. Ezt a felfogást barozottatták általában vasárnap különböző politikai kombinációkban, úgy, hogy mértelekező politikai körökben is számolnak azal, hogy ez tényleg be is fog következni: **Darányi Kálmán** miniszterelnök új állat

Kedden reggel

jelenik meg

új formában, szenzációs tartalommal a

Ara 6 fillér

MAGYAR HIRLAP

és kormánya nevében az államfő rendelkezésére bocsátja megbízatását s azután jár az új Darányi-kormány, **Kozma Miklós** belügyminiszter nélkül és esetleg új földmívelésügyi miniszterrel.

mert a belügyi tárca irányítását maga **Darányi Kálmán** miniszterelnök venné át. Mindezeket a kombinációkat hitetlenül vasárnap nem lehetett ellenőrizni. Akik pontosan ismerik a belügyminiszter körül előfolytató tárgyalások részleteit, azok természetesen semmiféle nyilatkozatra nem hajlandók. Minden más kombináció akörül a fix pont körül kavarog: hogy **Kozma Miklós** valóban elkedvetlenedett és most, vagy néhány héttel később mégis lemond a belügyi tárcáról.

Közben a belügyi tárca körül találgatások kibővültek a földmívelésügyi tárca beállításcának kérdéssel is. Mint említettük, szó van arról, hogy **Kozma Miklós** lemondása esetén a belügyi tárcát a miniszterelnök venné át. Viszont ez esetben a földmívelésügyi tárcáról mondana le és így sor kerülne arra, hogy az új **Darányi**-kabinet új földmívelésügyi minisztert kapjon. Szó volt arról, hogy **Marschall Ferenc**, a mostani földmívelésügyi államtitkár lenne az új földmívelésügyi miniszter. Vasárnapra megdőlt ez a kombináció, úgy, hogy még mindig

a legvalószínűbb előtérben van **Kállay Miklós** földmívelésügyi minisztersége, aki az első **Gombös**-kormányban már földmívelésügyi miniszter volt.

Sikkasztottam, loplam, betörtem: tartóztassanak le

— ezzel jelentkezett a rendőrségen **Bócz Sándor** zongorista, akit a főkapitányságra kergetett a hideg és az éhség

Vasárnap reggel egy intelligens arcu, megviselt külsejű fiatalember jelentkezett a főkapitányságon.

— **Sikkasztottam, loplam, betörtem, kérem, tartóztassanak le...**

A rendőrség meglepődött a szokatlan jelentkezés és természetesen azonnal fagagtatni kezdte, hogy tulajdonképpen *kicsoda és mi iradtban van*. A fiatalember elmondta, hogy **Bócz Sándor** a neve, huszonegyéves zongorista. Elmesélte, hogy

a pályáján nem tudott elhelyezkedni, más kenyérkereset után nézett. Sikerült is állást kapnia, pénzbeszédő lett egy eszékáruházban. A jövedelme azonban kevés volt.

többet kívánt, mint amennyit keresett és végül hozzányult a főnöke pénzéhez. A sikkasztás csakhamar kiderült, de a főnöke jó ember volt, nem jelentette fel, természetesen azonban az állását elvesztette.

Mikor állás nélkül maradt, megint pénz után nézett. Új elhelyezkedést már nem talált és megint bűnös után szerzett pénzt. A jömegelemény fiatalembernek több nómiserőse volt, akik közül néhányan ékszereket bíztak rá, hogy becsúfítassa meg, vagy javíttassa ki.

Bócz Sándor az ékszereket elzálogosította és még a zálogécsulakát is eladta. Ezáltal is szerencséje volt azonban, a megkárosított nők sem tettek ellene feljelentést.

Az ékszerkaland után újabb ügy következett. A zálogécsulakáért kapott pénz is elfogyott és **Bócz Sándor** ekkor beszurran tolvaj lett. Naphosszat a *Józsefudvar* utcáin éjrtak.

kiszemelte az őrizetlenül hagyott lakásokat, beszurran és ami a kezéigébe került, elemelte.

Pár nap óta azonban „rosszul ment az élet”, ahol semmiféle szákmányra nem tudott szert tenni. Az utolsó fillérje is elfogyott, napok óta éhesen kóborolt a városban, szállása sem volt.

födél nélkül töltötte az éjszakákat és végül az éhség és a hideg a rendőrségre kergette. — *Letéltmerefutástól érezek, bánom, amit tettem, tartóztassanak le, amenny is fázom, ezek hogycok; legatöbb földél alá kerü-*

tök — fejezte be vallomását. A kihallgatást végző rendőrtiszt intézkedésére detektívek jöttek és jőzsefvárosi kórtúra vitték **Bócz Sándort**, aki sorra megmutogatta nekik a házakat és a lakásokat, ahonnan holmikát vilt el. A kórt befejezése után visszaküldték a főkapitányságra és őrizetbe vették. **Bócz Sándor** kívánsága teljesedik: amint befejezték a kihallgatást, letartóztatják, a *Markó*-utacba kerül és előreláthatólag jó ideig nem lesz gondja szállásra és enni-valóra.

A FÉSZEK BRIDGEVERSENY DÖNTŐJE. Vasárnap a késő esti órákban került sor a Fészék bridgeverseny döntőjére, amelyben a következő nyolc pár indult: **Várkonyiné—Klór, Szathmáryné—dr. Pétery, Rohácsné—dr. Selner, Kleinselné—dr. Farkas, Beregi Allee—Arató, Klingeré—Janák, Bánóné—dr. Kun és Fabinyné—dr. Hnjos.**

A Surányi Cukorgyár és Finomító Részvénytársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága, tisztviselői és munkánsai mély szomorúsággal jelentik, hogy a vállalat igazgatósági tagja,

báró dr. Kohner Adolf

Január hó 30-án, Budapesten, hosszú szenvedés után jobblétre szenderült.

A meghodolagó évtizedeken át kifejtett munkásságával, kiváló közgazdasági és szakudásával, hervadatlanul érdemeket szerzett vállalatunk felvirágztatása körül.

Az elhunytban vállalatunk céltudatos, fáradhatatlan, érdeműs igazgatósági tagját gyászolja, kinek emlékét halális kegyelettel őriztük.

Báró dr. Kohner Adolfné mélyeséges fájdaiommal jelenti, hogy imádoti férje, életének büszkesége, a legjobb apa, nagyapa és rokon,

szászbereki

Báró Kohner Adolf dr

71-ik életévében, hosszú szenvedés után elkötözött az élok sorából. Drága halottunkat 1937. évi február hó 2-án, kedden déli 12 órakor kísérjük utolsó útjára, a keresztusi ir. temetőben. Farkas Istvánné szül. báró Kohner Ida és dr. Lukács Antalné szül. báró Kohner Kató, gyermekei.

Farkas István, dr. báró Dirsztay Gedeon és dr. Lukács Antal, vejei. Farkas Károly, Judit és Pál, báró Dirsztay Emu és Béla, ifj. Lukács Antal és Hanna, unokái.

Sógorai, sógornői és egész rokonsága.

Áldás emlékére!

GARY COOPER

legszebb filmje

AZ IGAZI FÉRFI

CECIL B. DE MILLE
óriási rendezése

AZ IGAZI FÉRFI

100% os rohanó tempójú, robbanó cselekményű film

AZ IGAZI FÉRFI

Női főszerepben:
JEAN ARTHUR

Premier holnap!

OMNIA CITY

(Paramount-film)

Rejtélyes merényletet kísérelt meg négy debreceni leány ellen egy titokzatos banda

Debrecen, január 31. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Rejtélyes merénylet tartja igazolomban egész Debrecent. Vasárnapra virradó éjszaka négy fiatal lány egy mulatságról sietett hazafelé. Az Árpád-téri templom körül ellenálló parkon mentek keresztül, amikor egyszerre közrefogta őket néhány fiatalember, akiknek arcát a sötétségben nem tudták kiverni. A suhancok üvegeket rántottak elő és lelőcsolták a lányokat az üvegen lévő benzinszagú folyadékkal.

A leányok sikoltozva szaladni kezdtek, amire a fiatal emberek gnyftak vettek elő zsebkézből és az égő gyufaszálakat dobálták a leányok után, de szerencsére eredmény-

telenül, nem sikerült eltalálniuk egyik benzines folyadékkal leöntött ruhájú nőt sem. A megtámadott leányok kiáltószáira rendőr sietett a helyszínre és kinyitlák a házak kapui is. A rémült, zokogó leányokat bevitték egy közeli házba. Ott megállapították, hogy az ismeretlen merényletűk

benzines olajjal öntötték le a nők ruháját.

Ha valamelyiket egy égő gyufával eltalálták volna, az a leány kétségtelenül szörnyű tüzhaltal martalékává lehetett volna.

Az ismeretlen merényletűk eltűntek a park fái között. A debreceni rendőrség most a legnagyobb erővel keresi az eszevesztett banda tagjait.

Vasárnap új nyomon új hajtóvadászat indult a rádiumkincs után

A Friggest-klinikán történt rádiumlopás ügyében, amióta Szoltyák János lakatos-gergéről kiderült, hogy teljesen ártatlannal került a súlyos gyanuba és elbocsátották a rendőrségtől, új nyomozást indítottak.

A rendőrség igen nehéz feladat előtt áll, hiszen

betegig teljesen hamis nyomon járt és ezalatt a tettesnek vagy tetteseknek sikerült megszökni a fővárosból, mégis bizonyos, hogy sikerül rövidesen kinyomozni a rádium igazi tolvaját.

Vasárnap délután a detektívek ismét kint jártak a klinikán és most már felhasználják a klinika orvosainak tanácsát,

akik első pillanattól kezdve azt hangoztatták, hogy a tolvaj valószínűleg olyan ember lehetett, aki kezelés tárgyát megfordult a klinikán és amikor már alaposan tanulmányozta a terapot, tudta, hogy hol őrzik a rádiumot, követelte el a lopást.

Az orvosok előadása szerint karácsony előtt

különösen sokan fordultak meg a rönt-

genlaboratóriumban,

többen kísérő felsőségában jöttek és bizonyítottan egy-két olyan ember is ott, akiket az orvosok most a lopás fölfedezése után nagyon gyanusnak találnak.

Nem az egyszerű öltözködés, hanem más körülmények és különösen az, hogy egy-egy férfi személy, akiről kiderült, hogy nincs is betegségek, mégis

nagyon érdekelték, hogy milyen idő-tájan érdemes jünnök

és más olyan kérdéseket is tettek fel, amik gyanussá teszik személyüket.

A klinika minden egyes bejáró betegének is beírja a nevét és a lakcímét a jelentkezők bemonadása szerint,

a rendőrség emberei vasárnap ezt a betegkönyvet tanulmányozták át

és elhatározták, bármennyire fáradságos munka is, de lejárják és környezet tanulmányt vesznek fel mindazokról, akik karácsony táján a röntgenlaboratóriumban megfordultak.

Most ezen a nyomon elindulva igyekeznek megoldani a rejtélyes lopási ügyet.

MATRÓZ MANCI

a budapesti szerelmi alvilág ál-diákkisasszonya, randevura csalát és kifosztott egy kalandvágyó, gazdag földbirtokost

Jólöltözött, középkorú ur állított be vasárnap reggel a főkapitányságra.

— Kérem szépen — mondotta — lopás miatt szeretnék feljelentést tenni, de csak úgy tehetek feljelentést, ha az urak megnyugtatanak, hogy a rendőrség diszkrétan kezeli az ügyet és a nevem nem kerül nyilvánosságra, mert

nagyon kényes úgyról van szó. En ugyanús ember vagyok...

A rendőrszettek megnyugtatták, hogy nyugodtan beszélhet, mire meg is tette a feljelentését. Az elegáns ur ötvenéves gazdag vidéki földbirtokos, üzleti ügyben jött Budapestre. Szombatra este betért egy körúti kávéházba. A szomszéd asztalnál nagyon csinos, szép, fiatal leány foglalt helyet. Nem sokáig tartott, amíg

megismerkedtek, együtt is vacsoráztak, szórakoztak és együtt indultak el a kávéházból.

A földbirtokos panaszkodott újonnan szerzett ismerősének, hogy fáradt. A fiatal leány szállót ajánlott neki, ahol kipihenheti magát, sőt attól sem huzódozott, hogy majd odakalauzolja.

A kalauzolásnak a vége az lett, hogy közös szobába kerültek.

Hajnaltban, mikor a földbirtokos felé-

redt, meglepődve vette észre, hogy kávéházi ismerőse már nincsen a szobában,

de nemcsak a fiatal leány hiányzott, vele együtt eltűnt a földbirtokos ezer pengője és aranyórája láncosul!

— Fogják el az urak a kalandornőt — kérte —, de nagyon kérem, vigyázzanak rá, nehogy kitudódjon a nevem, mert tessék elképzelni, milyen botrány lenne abból, ha megtudná a feleségem, mi történt velem.

A rendőrségen jegyzőkönyvbe foglalták a földbirtokos panaszát és nyomban hozzáfogtak a munkához. A főkapitányságon jól ismerik a budapesti szerelmi alvilág tagjait. Rögtön arra gondoltak, csak ebből a körből kerülhetett ki a tolvaj. A szakavatott detektívek személyleírást kértek a földbirtokostól, aki jól emlékezett éjszakai kalandjára:

— Nagyon-nagyon szép, egészen fiatal leány volt, alig lehetett több tizenötévesnél — mondotta és valósággal áradozva írta le, milyen fess és csinos volt.

A detektívek azonnal a rendőrség egy régi ismerősére gondoltak, Matröz Mancira, az ál-diákkisasszonyra. A szerelmi alvilágban jól ismerik ezt a veszedelmes kalandornőt: mindössze tizenhatéves, tulajdon-

GIBBS
FOGSZAPPAN
LESZÁLLÍTOTT
REKLÁMÁRON
CSAK MÁRCIUS 15-IG!



képpen varrónő; az a nevezetessége, hogy díldleányunk adja ki magát, matrözbluiban jár, így kúli ismeretséget, ezért neveztek el az alvilágban Matröz Mancinak.

A detektívek azonnal el kezdtek keresni. Nem sokáig tartott a munka. Elmentek a lakására, otthon is találták.

— No, Mancit, mi van az ezer pengővel? — kérdezték.

— Nahát ilyet — méltatlankodott Matröz Mancit —, hát még volt hátrósa egy elmenti a rendőrségre, hiszen nős ember... Tessék, itt a pénz — mondotta és

kívette a szekrénylőkből az ezer pengőt, meg az aranyóráát.

A detektívek a főkapitányságra kísérték Matröz Mancit és szembesítették a földbirtokossal. A kalandvágyó vidéki ur díszkaptáca ezer pengőjűt és az aranyóráját, Matröz Mancit pedig

átadták a fiatalkoruk bíróságának.

Angyalföldi jasszok közelharca a rendőrrel

A Váci-ut és a Visegrádi-köz sarkán izgalmas közelharca játszódott le az őrszemes rendőr és angyalföldi suhancok között. Az egyik ház előtt egy áruval megrakott kocsi állott meg. Négy suhanc felbuzosította a kezdező autót, miután a kocsi a házban tartózkodott, megdözsölték a kocsit.

A őrszemes rendőr észrevette a lopást és felszóllította a suhancokat, hogy a lopott holmikat azonnal tegyék vissza a kocsi és kövessék át a legközelebbi őrszobára. A négy fiatalember nem tett eleget a felszóllításnak, ellenben nevetve, gnyhos megjegyzéseket tettek a rendőrré.

A rendőr ismételt felszóllítására az angyalföldi leányok nekiesek, a földreperittek és elkecseregett hanc kelekelték köztük.

A rendőr a tulerővel szemben csak nehezen boldogult, feltápaszkodott a földről és elindult a fiatalemberekkel a közeli őrszoba felé. Utközben ismét rátámadtak és

sikerült három suhancnak megszöknie.

A negyediket, aki a leghangosabb volt a társaságban és a többieket is ellene igazolta, rövid hasza után sikerült elfogni. Pesti Legszó husz éves gyárunkács volt az illető, akit hatóság közeg elleni erőszak címén letartóztattak. Megszökött társait keresik.

Férfi.

télikabátok
íngék
alsónadrágok
pizsamák
kötösök
kalapok
nyakkendők
kesztyűk
zsebkendők
zoknik
cipők stb.
nagy választékban



A JÓ MINŐSÉGEK ÁRUHAZA

Great
Rebla
PARISIEN GRILL

little.
Zackie
PARISIEN GRILL

Vasár- és ünnepnapon d. u. 5 órai tea

Vasár- és ünnepnapon d. u. 5 órai tea

HÉTFOI Napló



I.
Magyar arisztokrácia kolbútát víz szerdán a bécsi gyors. Nagy laktra mennek. Bathány-Strattmann László herceg leánya, Gitta tartja az esküvőjét Auersperg Adolf Károly herceggel.

II.
Schéchenyi Zsigmond gróf, a híres Afrika-vadász, idetovább két esztendőre, hogy megfőjt utolsó expedíciójáról. Tízalig megmőcsill, egy angol milliomos kisasszonyt vett feleségül. A gróf most megint afrikai vadász-expedícióra indul, de nem egyedül. Fialat feleségét is magával viszi. Nagyvadászra mennek, igyriszt, elefántra. Ez aztán igazi sportlányok voló vállalkozói!

III.
Indig Ottó, aki eddig Tiroiban sportolt, Sun-Remóba utazott látogatás, Molnár Ferenchez.

IV.
Irodalmi grófunka, Zichy Tiadart már hetek óta reklámozják, eltűnt Budapestről, senki sem tudta eddig, hogy lett. Ezennel közöljük az érdeklődőkkel, hogy Zichy Tibi Londonban van. Könyvtárakkal tárgyal.

V.
Hétfőre vitrodóra öt órakor, mikor kiadulak a lópark a Parisien Grillben, hivatalosan meg nem ért véget a Grill éjszaka. A vezérkar autón a mátyásföldi repülőterre rohogott, hogy fogadja a Londonból kiérkező repülőgépen érkező Grill-szárakat, a világhódoló ú tánc, a Tania nagy-mesterét: St. Clair urat és Dag kisasszonyt.

VI.
Érdekes vendége van a Margitszigetnek: Helene Coultéje amerikai írónő, a volt köztársasági elnök unokahúga.

VII.
Görényi Tibor lemondása óta nincs elnöke a Népruhakészítők Országos Szövetségének. Olyan ez, mintha nem volna kárpótló a dívat zászlóshajójának parancsnok hiánya. A budapesti dívatkreatórok már nagyban készülnek az új elnökválasztásra. Összesen két jelölt van. Nagyok Béla az egyik. A másik nagyon-nagyon komoly ellenjelölt: Apponyi Jullia grófnő, Apponyi Albert leánya, akinek fiam kis dívatöltője van a Betódorban.

VIII.
Káprázatosan fényes bál lesz szerdán Budapesten. Gróf Schéchenyi László és felesége, Vándorhí Gáldy bált adnak Andrássy-utcai palotájukban.

IX.
Vadlóság színházi társalgóba változott. Lányi Dező, a kftőnd szobrászművész műtermé: Bulla Elma, Vaszary Piri, Mezey Mária és Kiss Ferenc portréit mintázta.

X.
Kellően meglepetése Pest mondatán hűlget nek, hogy Gáborgrófnak a Kégy-úton a JOLIE-élet tula-sonozójának a nagy szervezési ellenére sikerült elküldni őron Londonból egy nagy tétel tenyészett igyaggyangyort megcserezte. Egy ilyen sor — válogatott szép tenyészett gyöngyöszemből — szinte lehetetlennek tetsző olasz áron már 20— pengőért megvásárolható.
Jelenz, hogy pár héttel ezelőtt ugyanazon gyöngyöszorok meg 150—200 pengőbe kerültek. Természetesen ugyanekéből a tenyészett gyöngyöszemből jutottok el — a brilláns szőter mellé — a most oly nagyon divatos gyöngygyűrűk is egész esztélyt árért kaphatók.
Nem érdekes tehát ma már utazott-gyöngyöt vásárolni, mert bármilyen drága, előbb-utóbb megvált csak lelkünk, amikor a tenyészett igyaggyangyok a használatban mindig nemesednek és szebbek lesznek.
A JOLIE cég szintén beállta, hogy ezeknél a valószínűtlenül olasz áraknál nem árték érték vetni, hanem az a célja, hogy nevének még azokat a bűnökkel is megnyerje, akik eddig esztély mialoh szerették be dívatészereiket.
Nállt tiok, hogy a külföldi dáma csak a legértékesebb esetben veszi meg az igyaggyangyot, mert ezeknek kőpajzot tenyészett igyaggyangyokból készítették el.
A közelmúltban egyik mondain szállóban egy a szőpajzról ismeri arisztokrata hölgy veszett erre igyaggyangy gyökéke elszakadt és természetesen nagy izgalmat keltett. A dáma minden szerteháló szemmel megnézték. A dáma ezen oklala, a JOLIE dívatészere-átlében (Kégy-úton 4—6) vásárolt egy megváltézzott hasonló 3 soros tenyészett gyöngyöt, azt horzaja és így nem kell félnie hasonló szolgalmóktól.

— sápi —

BAKTER: Uccu hajja Lepcses szomszéd, fogaggyunk e liter gyomorkettyentő szilvápálkákba, hogy megen csak Pesten voltak.
ÓRZSI: Könnyű kitanálni, mer úgy lőtutunk mink Pest és Rábagogyoska között ide-oda, akar a kutya az égenzésre.
BAKTER: Osz! minő célirányzat végell ztyögtek föl mostan?
ÓRZSI: Mivel a Bornemisza miniszter kimonla, hogy nem is ollan nagy a drágaság.
BAKTER: Meg akarta édföllni fílet Lepcses szomszéd?
LEPCSSES: Nem akartam bizony, mer ú sokkal okosabb mint én. Hanem csak egy történetet éhajtottam elmesélni néki. Mer eecor a csornai vásárba odalallagott a eszmámlók sátrához egy rongyos ember, aki apja-szabta eszmába járt, vagyis meztláb, oszt nyalósorogva nézegette a sok fájn lilyütköre-közül. Mivel hogy kegyetlen hűgdeli nap volt, egyik majszter megajánlta a rongyos vándort oszt fölajánlott neki eppar eszmámt potom öt pengőért. „Drága a nékem” — sghajtott az atyák. „Hmnye a támlótját”, — mordult rá a eszmámla, — „há má lenne magának ócsor?” — „Hó két pengőért anná”, — felelte a rongyos. — „Ússe ké, legyen eecor karakosnya”, — szólt a majszter, — „oladom két pengőért”. — „Hájsze nem mondom”, — hátkodott a meztlábos, — „akkor most menek, megtróblalom összeködni a két pengőt”.

BAKTER: Biz az ember manapság egy garasér följátsna e' pár gyalgotellit Bécsbe. — Osz! azontól mi újság Pesten?
ÓRZSI: Hajaj. Müt hétéen eltemette a hó a fővárost. A kocskik is allig tultak közlekenni.
BAKTER: Hát a Köztisztasági Hivatal?
ÓRZSI: Kapkodtok, mint Bernát a ménkőbőz. Mégse tultta helyre állított a köztisztaságot.

LEPCSSES: Ott is majd úgy volt, mint Csepelészen, mikor az a retentő hó volt. Kibóbták, hogy minden épkézláb ember kezzen hozzá az eltakarításhoz. Persze, az a bitang Büzü cigány a fűlt se billentette. — „De az anyád ne szűlt vóna”, — hórkent rá a kishíró, — „há! te mér nem gyúsz havat söpörni?” — „En?” — vonta vállát a csónórdírástott cigány, — „söpörje föl aki elszórtá!”

ÓRZSI: Assé fog vízszintes irányba meghalni, az a tolvaj Büzü.
BAKTER: Dejss akit az Úristen akasztó-fára rendelt, nem fullad az a földbe. — Hát a moszkvai nagy pörriul mi hír?

LEPCSSES: Vallottak az elvtársak kegyetlenül. Hogy a Trockij-val együtt náci dílatériát akartak csinálni.
BAKTER: Osz! maga ehlszi aztal?
LEPCSSES: Nézze hajja, ecer valahun külföldben egy embert betérés gyantájával felgotak a rendőrkök, oszt vallatás közbe igen meg taníták rugdálni az illeszteli alosztállat. Persze beavollott mindent. Mikor osztán a tárgyalásra kerít a sor, a bíró elcsudálkozva hurrintott rá: „Mít hazudik, hogy maga vót a büntetésen, iszen a betérés napján még büntőnbe vót!” — „En is úgy omkőcztem” — hólogatott a derék ember, — „de az egyik rendőrbírtos ur eszmájának jobb vót az emlékező-teheccség”.

ÓRZSI: Előfordul az ilyen dolog külthonba.
BAKTER: Hát abbul mi igaz, hogy a Karafíát kegyelmes ur szabódkit elfoglalni a főpolgármesteri széket?
LEPCSSES: Nem nagyon szereti a fővárost, mert sok a meztelen szobor.
ÓRZSI: Pedig szép pézt kínálnak hogy vállalja.
LEPCSSES: Eecor az a gazdag Rogyadó Kollár Pál férhöz akarta amini az áncsiborsor képtü jányást. Biztaltta is erőssen Csomor Jánosot, hogy aszongya: „Vájjjon le a feleségétl, adok húszszer pengő hozományt, oszt boldog lenne a jányommal”, — „Hájsze nem mondom”, — vakarta fejü Csomor, — „a feleségemtl szivessem elválnék, a húszszert is jólélekkel elfogadnám, boldog is lennék, csak egy akadál van”. — „Osz! mi vóna az?” — faggatta Rogyadó, — „Hát a jányra”.

ÓRZSI: Illenek a férflajak. — No gyerünk aptya.
BAKTER: Hó, hó! Még arrul nem szől Lepcses szomszéd, hogy új törvény-könyv szesz Németországba.
LEPCSSES: Az ám. S benne egy paragrafus, hogy ollik embert nemcsak kivégzik, de azontellül ki is közösztítk.
BAKTER: Mindegy annak mánt!
LEPCSSES: Nem egészen. Példávu a müt képviselő-választás idején azati a Tüddütpíró Búrók Danit a szombathelyi bíróság elítélte halálra s a politikai jogainak elvesztésére. „A halálba betenyüszköt”, — monta Tüddütpíró, — „de a politikai jogok miatt fölfebbezek”. — „Hejnye”, — csudálkozott az itüvégye, — „minek magának a politikai jog, ha eecor fölakasztják?” — „Annak”, — felelte az elítélt, — „hogy nálunk választáskor a halottakat is leszavazattják, oszt szegýültném magamat a koléngák elötl, ha kimarannák a lajtrombul”. — No Istennek ajállom.

Gróf Karátsyoni Imre önkéntes árverésre bocsátja a Karátsyoni-palota műkincseit

A budapesti és külföldi műkereskedők és a műgyűjtők nagy érdeklődéssel tárgyalják a fellétnést keltő hírt, amely vasárnap partakt kl:

Önkéntes árverésre kerülnek a Karátsyoni-palota óriási értékű műkincsei és műtárgyai.

Annakidején, mikor Karátsyoni Jenő gróf v. h. t. a múltal lovagrend egykori magyarországi követe meghalt a végrendelést felbontható, az örökség ügye hónapokig foglalkoztatta a nyilvánosságot és a hatóságokat. Karátsyoni Jenő gróf ugyanis minden vagyonát fogadott fiára, Károlyi Imre grófra hagyta, aki szintén felvette a Karátsyoni család nevet.
Karátsyoni Jenő gróf ötéves, született Andrássy Karolina grófnő nagytámháza a végrendelést és hosszú ideig tartó háborúskodás után jött csak létre a végleges béke és megkegyelmezte Andrássy Géza gróf közbenléására. A hagyatékai ügy hullámai ezzel eblleltek és Karátsyoni Imre gróf, aki kiválóan képzett, a gazdasági ügyekhez érő embernek ismernek, uradalmi igazgatóság és gazdasági tanácsadó segítésével azóta szavartalanul irányítja a hitbizomány és szabadvagyon ügyeit.

Sokat beszéltek mostanában arról, hogy a gróf úzlelt tranzakcióit akar lebonyolítani a Karátsyoni-palota körül. A Krisztina-körúton, a Végmező mellett áll a Karátsyoni-

palota, hatalmas parkban.
Valaha káprázatosan szép esztélyeket és bálakat rendeztek ebben a fényűzően berendezett palotában.

A hírek szerint Karátsyoni Imre gróf azzal a tervvel foglalkozik, hogy eladja vagy lebontatja a palotát, a hatalmas telket pedig parcelláztatják és bérházakat építenek rajta. Állítólag már több vállalkozó is akadna a nagyszabású tranzakció végrehajtására és most újabb érdekes hír pattant ki a palotával kapcsolatban.

A nagy fellétnést keltő hír úgy szól, hogy Karátsyoni Imre gróf értékesíteni akarja a palota műkincseit. A Krisztina-körúti palota termeiben rengeleg műtárgy volt felhalmozva. A gyűjtemények egyik legértékesebb része a hatalmas értékű reprezentatív képtár Karátsyoni Jenő gróf, aki

választások izlelt és valóban műértő műgyűjtő volt.

Hosszu esztendőknél az nagyértékű műkincsekkel gazdagított a palota berendezését. A benétesek információja szerint a legközelebbi napokban nagy munkához fognak a palotában: leltározják a műtárgyakat, külön azokat, amelyek a hitbizományhoz tartoznak és külön azokat, amelyek a szabadvagyon lajtromban szerepelnek.

A szabadvagyonhoz tartozó műkincseket Karátsyoni Imre gróf önkéntes ár-

UJ IDŐK
KÖNYVTÁRA
ELSŐ KÖTET
ZSIGRAY JULIANNA
REGÉNYE
CSILLAGOS ÉG

ARA 1 PENGŐ
KAPHATÓ MINDEN ÜTT
KÖNYVKERESKEDESBEN,
IBUSZ-PAVILLONOKBAN
verses alá bocsátja,
minden valószínűség szerint még február folyamán a postatakarékpénztár árverési esernökökben kalapács alá kerülnek a Karátsyoni-palota műtárgyai.
Az óriási értéket reprezentáló gyűjtemény árverésén nemcsak a budapesti műgyűjtők és műkereskedők vesznek részt, de rengetegen érkeznek külföldről is.
— Óriási érdeklődés előzi meg az Uj Idők Könyvtára első kötetének megjelenését. Zsigray Julianna, a művelt magyar olvasókörözésnépsszeri írónak legzsebb regényit: „Csillagos ég” olcsó áron teszi megvásárolhatóvá, az Uj Idők Könyvtára kiadója. Zsigray Julianna: „Csillagos ég” című regénye szép, izléses kiállításban, gondos nyomtatásban, I pengőért kerül forgalomba. Az Uj Idők Könyvtára kötetének megjelenése a magyar irodalom újabb érhódítást jelent. Az Uj Idők Könyvtára első kötetét mindenütt kapható: könyvkereskedésben, IBUSZ-pavilonokban, dohányzószékben is.
— Ausztriában is kaphatók a világhírű magyar Mira vízek. Főlerakot: Mattonl-Ungar ásványvízgyáregykedő, Bécs, I., Jasomirgottstrasse 4.

HENZOLOTTÉ RAPID

gyorsborotvakrém

Tökéletes borotválkozás víz, szappan és ecset nélkül! 1 perc alatt! Nem pattan fel, nem ég az arcodra, nem rontja a penge élet. Állandó használatnál az arcod bőre jól állott és üde lesz.

Próbadozoz 24 illiór,
ezt is visszatértem azután eredeti tibus vagy dohoz vásárolásnál.

nagy tibus 88 fill., nagy dohoz P 150.
óriási tibus P 2 —, óriási dohoz P 3 —.

Kapható minden szaküzletben és készítő: Dr. HOLZGER vegyész Mát-szertárban, VI., Teréz-körút 8.

Hajnalban a Népligetben sulyos katasztrófiát okozott egy motorbiciklista, azután elrobogott és vérbefagyva hagyott két sebesültet

Vasárnap hajnalban félhárom tájban az **Üllői-ut** és **József-körút** sarkán beszállt egy kéktaxiba **Boszár Sándor** 25 éves zenész, aki egyik körüti kávéház zenekarában játszik. Azt az utasítást adta **Fehér Lajos** sofőrnek, hogy vigye haza a **Mária Valéria**-telepre, ahol a lakása van. Az autó elindult az **Üllői-uton** végig, majd a sofőr a **Népligetben** keresztül akarta vezetni autóját, hogy mielőbb utja végélfájához érjen. A **Ferenc József-laktanyával** szemben jártak már, amikor

egy motorkerékpáros kanyarodott be hirtelen a Népligetbe és nagy sebességgel kúszellett az autó fele.

Fehér Lajos sofőr, hogy elkerülje az összeütközést, hirtelen le akarta fékezni kocsiját, az autó ebben a pillanatban megfordult tengelye körül és felborult.

Az összetört autó maga alá temette

vérző, sulyosan megebesült utasait. Jajveszokelés, kétségbeeselt segélykiáltások verte fel a környéket. A motorkerékpáros, aki a szerencsétlenség előidézője volt, nem állt meg a segélykiáltásokra, hanem továbbszáguldott.

Az autószerencsétlenséget a laktanya előtt szolgálatot teljesítő honvéd vette észre és egy másik katonát küldött rendőrért, aki azután kihívta a mentőket.

Fehér Lajos sofőr a fején sérült, azonkívül bordatörést és agyrázkódást szenvedett. **Boszár Sándor** ugyancsak a fején sérült, mindkettőjüket igen sulyos állapotban vitték a mentők a **Szent István-kórházba**.

A rendőrség megindította a nyomozást annak a megállapítására, hogy

ki volt a motorkerékpáros, aki szabálytalan hájtásával az autószerencsétlenséget előidézte.

Fantasztikus fényképalbumokat találtak a harmincarcu Lederer lakásán

Vasárnap végleges eredményre vezetett a rendőrség izgalmas nyomozása a szombaton kalandos körülmények között letartóztatott kabátoltvaj ügyében. Az egyik Népszínház-utcai ruhakereskedő leplezte le a kabátoltvajt, aki meglehetősen hangos jelenetek után került a főkapitányságra. Már-már sikerült tisztázni magát, már-már sikerült elhítenni, hogy **Lantos Adolf** az igazi neve, amikor

Egy detektív felismerte benne **Lederer Aurél Ernő**-t, a hírhedt nemzetközi hoteloltvajt.

Lederer Aurél Ernő ötven esztendő és ezután nem először „bukott le”. Régebbi

elfogtatási alkalmával azonban az alvilág körében nagyobb tiszteletet élvező büncselekmények miatt tartóztatták le. Az alvilág bizonyára megdöbbenéssel fogja most tudomásul venni, hogy az „előkelő” nemzetközi bandita ezáltal ilyen lenézett szélhámoság miatt került a rendőrkézre.

Magyarország, Ausztria, Franciaország és Németország rendőrsége régebben állandóan nyilvántartotta

Lederer-t, aki a fővárosok legegységesebb szállodáiban vett ki időnként magának szobát.

Különbő előzeretellel fosztogatta a gazdag külföldi házaspárokat. Amikor meg-



tudta, hogy egy-egy ilyen „szájalze szerint való” házaspár lakik a hotelben, sűrűn szobát cserélt és a kiszemelt áldozatok mellé költözött. Türelmesen napokig figyelte a házaspárt és nyugodtan bevárta az alkalmas pillanatot. Amikor azután az áldozatok eltávoztak a hotelszobából és **Lederer** úgy látta, hogy „szabad a levegő” átkulcsolt behatolt az idegen szobába és minden értéktárgyat elvitt onnan.

A jólsikerült betörések után rendesen, nyomatlanul eltűnt, amire különleges módszere volt: **Lederer Aurél**nak ugyanis különleges nevezetessége volt az, hogy pompásan tudta változtatni külsejét.

Remek maszkokat készített magának és igazán gyakorlott detektíveknek kellett annak lennie, aki mégis felismerte.

Mert mégis felismerték. Bizonyítéka ennek az, hogy **november elején szabadult ki Lederer Aurél a gasteini fegyházból**, ahol az Ausztriában elkövetett szállodatolvájsok miatt rá kirótt

hatévi fegyházbüntetését töltötte ki.

Lederer Aurél Ernő ugyáztízik most már örögnék érzi magát a szállodafosztogatáshoz és valószínűleg forgatókéja sincs a nagystíli „üzletághoz” s ezért új — szerényebb — pályát választott: **kabátoltvaj lett**.

A veszedelmes kalandor lakásán most a házkutatás alkalmával többek közt egy érdekes fényképalbumot találtak, amelyben

Lederer mintegy bármire különöz

alakban van lefotografálva. Az egyik képen katonatiszt, a másikon frakos dandy, a harmadikon szmókingos angol ur. Néha monokli visel, néha bajuszt, néha állszakállt, néha pedig borotvált arccal mosolyog a fényképeken.

Meglepte a detektíveket, hogy előgás lakást tartott **Lederer Aurél** a belvárosban. Kiderült, hogy a kabátoltvajások olyan jól jövedelmeltek neki, hogy ebből nagystílusú élethet. A nevezetes bandita szombat óta a főkapitányság 200-as csejjájának foglya,

Mit mond a valutaügyészség vezetője Molnár Sámuelről, a „kukoricakirályról”

Tözsdei körökben vasárnap is igen nagy érdeklődéssel és egyre fokozódó izgalommal beszéltek

Molnár Sámuelnek, a „kukorica-krály”-nak ügyéről.

Molnár rosszul sikerült spekulációjával állítólag 300.000 pengős veszteséget szenvedett. A sikertelen spekuláció után **Istanbulba utazott**, ahonnan pár nap előtt hazakereszt, nyomban a valutaügyészség **Lipótkörúti helyiségébe** ment és itt kihallgatásra jelentkezett.

Két délelőttön át folyt **Molnár** kihallgatása, amely vasárnap fejeződött.

A **Hétféli Napló** munkatársa beszélt **Kotsis Miklós dr. ügyéségi alelnökkel**, a valutaügyészség vezetőjével, aki ezeket mondotta:

— **Molnár Sámuel**től egy **feljagmatban lévő ügyről** kért felvilágosítást a valutaügyészség. Az ügy gyanúsítottját is kihallgattuk és ezután volt szükségessé az ő kihallgatása. **Molnár Sámuel** — aki az ügy gyanúsítottját közt szerepelt — a szükséges felvilágosításokat megadta. Mivel **feljagmatban lévő ügyről** van szó, a nyomozás befejezése előtt a nyilvánosságot nem tájékoztathatjuk az ügy semmiféle részleteiről.

Értelmissüknek szerint **Molnár** ügyfelei tegnap újabb megbízást tartottak és úgy határoztak, hogy

a tözsdeirőrség elé viszik a kukoricakirályl támadt sulyos differenciáljukat

és a tözsdeirőrség döntése után teszik meg azokat a lépéseket, amelyeket még szükségesnek tartanak.

Elfogták a budapesti posták zsebmetező rémét

Vasárnap délelőt a rendőrség letartóztatta **Czeillingér Károly** 35 éves volt kereskedőgédét, akit szombaton délután a főpostán tettenértek zsebtolvajlásón.

A főpostán a pénz és ajándottlevelek feladásánál állandóan többen várakoznak és szombaton délután a szokottnál is többen voltak. Egy cseledeleány urnője megbízásából pénzt akart feladni, háromszáz pengőt. A feladóvevényen valami nem volt kitöltve és mialatt visszatért, hogy beírja a még szükséges dolgokat, a pénzt köténye zsebébe tette. Egy-két percig tartott az írás és amikor visszatérve, a pénzt ki akarta venni zsebéből, már nem találta.

Kétségbeesetten siránkozni kezdett, ugyanakkor egy férfi sietve távozott az ajtón keresztül.

Többen gyanusnak találták és utána siettek. Az utcan sikerült elfogni, rendőrkérrült elő, aki igazolásra szállította fel a

Megérkezett a müncheni

Salvator-sör Apostolok

csak az sörözőjében, Kgyó-utca

zsebtolvajlással gyanúsított embert. Ez tiltakozott a lopási vád ellen, azonban

megmotozásakor megtalálták nála a háromszáz pengőt.

A főkapitányságra kísérték, ahol megállapították, hogy régi ismert zsebtolvajjal van dolguk. **Czeillingér** az utóbbi időben több zsebtolvajlást követett el a főpostán és postahivatalokban.

ARIZONA

februári rekord másora:

10⁰⁰	M. R. T. JAZZ — BERKES BELA — CHRISTENSEN MAYA
10³⁰	FRENCH KÁNKÁN
11⁰⁰	VAY BROTHERS, KATHE, a jég királynője, 8 jég-tündérével
11³⁰	SISTERS SEX és a TANCOLÓ FOXIK
12⁰⁰	MISS ARIZONA új revüköjteménye: AZ ÉKSZERKAZETTA RITA és RAMON 2 ROMES
1⁰⁰	PROF. LIGHTMAN, EVA és LLY
1³⁰	ROZSNYAI SÁNDOR új revü-szlágere: BÜVÉSZ-MINDEN NŐ! előadja: MISS ARIZONA és 30 Dívész
2⁰⁰ - 5⁰⁰	A LEGJOBB JAZZ ÉS A LEGJOBB CIGÁNY SZÓRÁKOZTATÁSA A TANCOLÓ KÖZÖSSÉGET

Páris szenzációja:

PORT ARTHUR OSTROMA

Rendezte:

Farkas Miklós

Főszereplő:

Adolf Wohlbrück

Két revolverrel sortüzet adott feleségére, azután autón elmenekült a válópörös csendőrférj

Eger, január 31.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Véres revolveres családi dráma történt vasárnap hajnalban Tiszvársz községben. Kiss József nyugalmazott csendőrmester néhány hónap óta különváltan él feleségétől, Jobbágy Veronikától.

A házastársak közt megindult a válóper és az asszony nővéréhez költözött, aki férjével együtt ugyancsak Tiszvárszban lakik. Kiss József vasárnap hajnalban belopódzott sógora házába. A házbeliek aludtak még. A csendőrmester megvárta, amíg sógora felkel és eltávozik hazulról és aztán bement abba a szobába, ahol felesége aludt.

Villamos zselblámpájával rávilágított az alvó asszony arcába. Kissné felriadt álmából.

A következő pillanatban a férj előkapta revolverét s közvetlen közelből rálőtt feleségére.

Az asszony vállán érte a golyó, felugrott az ágyból s kitűzte férje kezéből a fegyvert. Kiss József néhány lépést hátrált, aztán ezt kiáltotta:

— Van nálam még egy fegyver!

Ebben a pillanatban egy másik revolvert kapott elő s ezzel lőtt rá a feleségére. A szerencsétlen asszonyt mellén, kezén és karján érték a lövések a vérző testtel, eszméletlenül esett össze.

A revolverdörrenésekre berohant a szobába az asszony nővére, megrémlett a sógor is, aki rárohant Kiss Józsefre.

A két férfi perekben keresztül dulakodott,

majd Kiss József kiszabadította magát, kirohant a házból és neimsokára már eltűnt a községből.

Később derült ki, hogy Kiss József autót bérelt, a község határában berellte az autómobilját és

a véres merénylet után autón menekült el.

Kiss Józsefnek az egeri irgalmasok kórházába szállították. Súlyos, életveszélyes az állapota. A csendőrség megindította a nyomozást a revolveres merénylet férj felkutatására.

Ezrek temették vasárnap az Arató-fiukat, a rákoshegyi testvérdráma két áldozatát

Rákoskeresztúr, a falusi kis temetőben vasárnap ezzer meg ezer ember gyülekezett, asszonyok, férfiak, gyermekek olyan hatalmas gyászoló község, amekkorát még sohasem látott Rákoskeresztúr.

Arató Endrét és Arató Lajost kísérték utolsó útjukra, a rákoshegyi Arató-flukat, akik huszonegy éra alatt elmentek egymásután...

Ezúttal egy héttel a két Arató-flu korcsolyázni indult, a jégpálya helyett azonban a temetőbe mentek. Hogy tilt mi történt, az örök titok marad. A kisebbik fiut, Arató Lajost, állított fejfel holtan találták meg a sírok között és rá egy napra az idősebbik testvér is öngyilkosságot követelt el Budapestén, a Műtárs-téren. Pistolyával főbe-lölte magát és nyomban meghalt. Mi történt a két testvér között, véletlen szerencsétlenség történt-e, vagy más motívumok játszottak közre, mikor a vézetes revolver-lövés eldördült a temetőben — ezek a titkok magukkal vitték. Rákoskeresztúr és a vele összecapált Rákoshegy, Rákostiget és Rákoscaba lakói a legfantasztikusabb kombinációkat fűzik a szörnyű esethez.

A három község lakosságából több ezer ember gyűlt össze vasárnap délután a rákoskeresztúri temetőben.

Behavazott, jeges utakon, sűrű csoportokban, csapatostul érkeztek az emberek,

akik mind ott akartak lenni az Arató-testvérek végtisztességén.

Három órakor már a nagy tömeg ellepte az egész temetőt. A sírokon emberek álltak.

Sok fejfát letűtöttek, ember ember hátán szorongott,

akik Budapestről érkeztek, azok már csak ügyvel-bajjal juthattak be a temetőbe.

A rákoskeresztúri községi temető primitív, deszkából összetakolt ravatalozó helyisége előtt állították fel a tragikus halált halt testvérek koporsóját.

Két egyforma ezüstös koporsó, oldalukon arannyal az írás: „Aulitzky Endre, élt 22 évvel”, „Aulitzky Lajos, élt 17 évvel”.

Az Arató-fluk ugyanis csak rövid idővel ezelőtt magyarosították meg a nevüket és szüleit, akiket még mindig Aulitzkyknak hívnak, a régi nevet írták a koporsóikra. Pétergy József plébános szentelte be a koporsókat, azután a tömeg menette igazodott.

Ministárgyerekek elől a rákoskeresztúri egyházközség feszületet vittek, azután a két fejfát, majd

huszonegy rákoskeresztúri fiatal leány következett, fehér népviseletbe öltöztek, selymekendővel voltak átkötve.

A koszorukat, amelyeket a rokonok és barátok küldtek, vittek a menet előtt. Ezután a Pro Patria 140. számú cserkészcsapat ment díszlépésben, majd a Turul szövetség egyik tőrsze következett. A fiatalabbik Arató-flu ugyanis grafikai főiskolára járt és tagja volt a rákoscsabai cserkészcsapatnak. Barátai eljötték, hogy az utolsó tisztességet megadják tragikus sorsú társuknak. Ezután hozták a koporsókat, amelyet nagy tömeg követelt.

A temetői utolsó sarkában

készen állt a kettős sír. A két fiut, akiknek halála örök rejtély maradt, egymás mellé temették.

Apjuk, anyjuk, fivérék feketébe öltözve álltak zokogva a nyitott sír szájánál.

Ezután leeresztették a koporsókat. Az anya fehér rózsacsokrot dobott utánuk.

Felzúgott a Circum dederunt szomorú hangja és a koporsót leeresztették a sírba. Nagy tömeg halálos csendben hallgatta a pap imáját.

— Requiescat in pace...

Ezután megindultak a hantok dübörögve és a gyászoló község körében mondta a Miatyánkot és az Üdvözlőgy Mária. Az utolsó sírhant domborult a titokzatos körülmények között korai halált halt testvérek koporsója fölé, amelyet elborítottak a koszorúk.

Leszúrták a fejfákat is

s közben a templomi énekhar hangok, ün-

Az Erzsébet-körut sarkán

A Rákóczi-ut sarkán

falálkózik az egész város

A József-körut sarkán

...hogy gyönyörködjék az újjávarázsolt EMKE-hávéházban

pepélyes lassúsággal énekelt a temetési meket.

Az Aulitzky család végzte a két flu halálát még nem teljesedett be.

Nagyanynk halálos betegben fektült a

temetés idején lakásukon, ágyba döntötte a két unoka szörnyű sorsa. Némelyek már halálüret is költöttek, azonban a hírekből csak annyit igaz, hogy állapota rendkívül válságos...

Izgalmas hairsza az eltűnt táncosnő után, aki háromnapos sikertelen ku'atás után vasárnap jelenkezett az apja lakásán

Érdekes eltűnési ügy foglalkoztatta az elmúlt napokban a rendőrséget és az éjszakai világot. A Capri-mulató egyik csinos szőke kis táncosnője tűnt el a lakásáról és napokon keresztül nem adott életjelet magáról. A fiatal táncosnőt Harley Erikának hívják a lokálokban. Édesapja jómodu budapesti kereskedő, a Nagymező-utóban van régiségkereskedése. Az apa maga jelentette be az eltűnést a rendőrségen s egyben közölte azt is, hogy

gyanuja szerint leánya leánykereskedők karmaliba került, akik a Balkánra vitték ki.

Azért gondolt erre, mert leánya utlevélet akart váltani a rendőrségen, de ő nem adta ehhez beleegyezését. Az utlevélre azért volt a táncosnőnek szüksége, mert egy ismerőse románul mulatóba kívánt neki szerződést.

A bejelentés nyomán nagy apparátussal indult meg a nyomozás. Keresték a leányt, de nem találták sehol sem. A lapokban közölt nyíltéri felhívások sem jártak eredményel.

Érdekes, hogy a nyomozás az elmúlt hónapokban egy

erkületesbíróján során sokat szerepelt VII. kerületi Névtelen-utcaából indult ki.

Itt lakott a 8-as számú házban Harley Erika, polgári nevén Grosz Evi, édesapjánál, Grosz Gyula kereskedőnél. A kis táncosnő azonban rövid idővel ezelőtt elköltözött ta szülői házból, mert mióta édesanyja meghalt, összekülönbözött apjával. Barátnőjéhez költözött, aki szintén táncosnő, volt, de aki szintén nem tudott felvilágosítást adni a rejtélyes módon eltűnt Harley Erikáról.

Értesítés ment az összes határállomásokhoz a leány személyleírásával, a határon átmenő vonatokat detektívek figyelték.

Míg a nyomozás így folyt, váratlan fordulat következett be az ügyben.

Az elveszett leány vasárnap reggel felkereste édesapját.

Kiderült, hogy az elmúlt három napot orvosi ápolás alatt töltötte és már végleg letett a romániai utról.

Haradékok

A vászonosztályról

Törülközők

métere 39 fillértől

azonkívül: alfonok, szefrek, kanavászkok stb. dus választékban

A mosóosztályról

Tenniszflanell

métere 44 fillértől

továbbá: de'ának, testők, karionok, barhetlek, flanelle, másalmek stb.

A selyemosztályról

Krepdesin métere 1.28-tól

azonkívül: marokének, szalének, cloquék és más divatanyagok

A szövetsztályról

Női ruhakelme

Flisúra ... 98 fillértől

azonkívül: női és férfi ruha- és kabátiszövetek

Különböző jóminőségű hibás zsebkendők darabja

férfi 30 fillér női 16 fillér

Árusítás az I-ső emeleten.

MAGYAR DIVATCSARNOK

Rákóczi-ut 72-74

SZÍNHÁZ

Az életről beszélnek

VÖRÖS RÓZSACSOKOR

várta Fedák Sárít az Operaház kiskapujában, amikor ártucant a szomszéd utca szomszéd színházából, hogy elmondja protogusát az új Sybill előtt. Walter Rózi, az új Sybill fogója virággal „a régi, felejtethetetlen Sybill”, aki közvetlenül a háború előtt az operett új játéktípusára tanította meg Budapestet, talán egész Közép-Európát is. Az operett azóta sokszor hallható és agónizáló betegsége mellett a színháztudósok már számtalanszor elmondták a nekrológját. Régi igazság azonban az, hogy akit tulhamar paréntálnak el, az sokáig fog élni. Így vagyunk az operettel is, melynek csodálatos renaissance-ként ártucant szombat este az ünneplő közönség elé és a már szinte porából feltámadt műfaj olyan gazdagsággal, anyagi pompával és frisséssel mutatkozott meg, hogy minden remény megvan a hosszú életre.

Azok, akik az operett elparentálták, elsősorban azt emlegették, hogy nincs senki már akit nagy operett énekelni, táncolni és játszani tudna. Attól a kevés kivételtől eltekintve, akik az operett modernizált és reanimált műfaját játszóknak, valóban nincs nagy választék az operett-primadonnákban, ha a szó legnemesebb értelmét tekintjük mértéknek. Eppen ezért valószínűleg jellemezésszámba megy Márkus Lászlónak, az Operaház igazgatójának szerencsés választása, amellyel a primadonnaszerepet Walter Rózi-ra bízta. Ez az enteriőrben ragyogó, ánekklaturájában pedig igaz értéket jelentő művésznő magas színvonalú színészi produkciója és táncművészi franszozista különösen a közönséget, amely már válogatottságát fogva is hidegbebráz érzelmi és nem egy könnyen telkesedő. Ez a frakkos, estélyi ruhás publikum, amely az előadás közben gyakori tapsulhárokkal ismételtre kényszerítette Walter Rózi-t és partnerét, Polló Imrét, a harmadik felvonás végén állva maradt a helyén és kitüntető ódációnban részesítette az Operaháznak, most az operettnek is felvezető primadonnáját, Walter Rózi-t.

Az a vörösrózsacsokor tehát, amelyet Walter Rózi az „első és felejtethetetlen Sybillnek” nyújtott át az előadás előtt, szimbólumának növekedett az előadás vége. Ez a rózsacsokor nem az elmúlt idők sirját díszíti, hanem egy feltámadt, új műfaj, a nívós operett-színház kultúra diadalmas újraszületését ünnepli.

Stáb Zoltán

VIGSZÍNHÁZ

Szombaton, február 6-án
először:
a bécsi szízezon legnagyobb sikere

JÁNOS

BÜS FEKETE LÁSZLÓ
új vígjátéka

Főszereplők **Muráti Lili, Cs. Aozél Ilona, Somlay Arthúr, Ráday Imre, Dénes György**

Jegyzendelés: 1 153-44

*Trojanoff balettkademiájának növendékei nyerték az első díjat a vasárnap délelőtti a Metro filmpalotában tartott „Táncra születtek” című film táncversenyén.

Tablás házak

Művész Színházban

„Egy pohár víz”

Lázár, Góth, Mezey, Egry, Békássy

Napirendben

1. TIZ NAPIG ORVOS NÉLKÜL fekküti szállóhely lakásán egy volt pesti szingizgató, aki évtizedekig hozgatórtozott Budapest színház életéhez, Lábatl térte az uccán és a kis szállóhely szobájába vitette magát azért, mert félt, ha kórházba kerül, azamat nélkülözö — mondják meg nyíltan —, éhezö csatlakozó kitések a hotelből. Iszonyú kínok között fekküti ágyában orvos nélkül a volt szingizgató, még végül egyik barátja véletlenül tudomást szerzett a dologról és színe erőszakán beszállította a Zaidokórházba. A család most a legnagyobb nékülözések között várja a kiklakoltatást. — A szingizgató feleségének télikabátja sincs, hogy az utcára menjen, diákja pedig kénytelen ruha-hiányában távolmaradni a gimnáziumtól. Lejuk ide, hogy a szomorú dráma hőse valaha a vídamságot jelentette Budapesten: Föld Matyinnak hívják.

2. UJ MÉLTÓSÁGOS UR kinevezéséről számoltak be a lapok. Grünauer József budapesti lakosnak a magyar zene- és ének-művészet külföldön való támogatásával szerzett érdemei elismerésül a kormányzó a kormányfőtanácsos címet adományozta. Senkise tudta, hogy ki ez a Grünauer és mivel támogatta olyan hathatósan a zene-és ének-művészetet. Kinyomoztuk a rejtelmet: Grünauer József Németh Mária férje. A nagy énekesnő már régen méltóságos asszony, miután ő eszárú és királyi kamarakezesnő és ezzel a méltóságos cím jár. Most a méltóságos asszony férje is méltóságos ur lett. Gratulálunk!

3. Ó, FREDERICI Vasárnap délelőtti a Budapesti Színházban új avangárdista művészek öklöztes mutatókolt be, amely Vincze Ferenc „Ó, Frederici” című színművét játszotta. Az álmok és vágyak embere ütökzik össze a darabban a társadalommal. Vincze Ferenc a régi ítélet modern, új színekkel festi alá, határozott dialógusokkal, erős színpadérdekléssel operál. De minden látszamerészegé dacára is megmarad a polgári meséjén. *Avangárdista nem elem érde, mondanivalóját pedig hiányzik a meggyőző erő Munkájával meghitt közönsége előtt sikert aratott és abban nagy része volt Törzs Miklós aprólékos és a sze-*

rény eszközökhöz képest is finom rendezésének. Kovács Aladar a főszerepben rokonszenves. Jól látott, de hatorialan karriakturát adott Szabó Dezső, Tassándy András, Halász Anna, Váry Györgyi, Tihanyi Andor és a kedves Csabószeghy Klára játszóttak még a darabban.

4. A GYLKOS SZÍNHÁZI VERSENYBEN valóban dícsérdendő módon állja meg helyét a Kamaraszínház, amely az *Urldány szobát keres* című darabjával vasárnap másodsor jubillált. *Ziláhy Irén*, a darab primadonnája, aki eddig sem osztozott túlságosan a színház gondjában, megváltik az együttestől és helyette a kitünö *Fenyvesey Eva* játsza tovább a darabot. Ziláhy Irén, aki esténként kétszázötven pengőt kapott, egyik nap, mikor meglehetősen kiesiny volt a bevétel, nem kapott gázit. *Este összecsomagolta ruháit azzal, hogy ha másnap délután három óráig nem kapja meg a gázit, nem játszik tovább!* A színház nagy erőfeszítések árán minden kifizetett Ziláhy-nak — de nagyon helyesen —, tovább nem öhajította vállalni az amugyis jómódú primadonna hatalmas gázisjényét. Ez a kis színház élni és dolgozni akar. Már próbálja is a következő darabot, *Vasváry: „A férfi ingatag”* című vígjátékát. Lehetőleg szatírok nélkül, de kitünö előadást akar nyújtani.

5. KÉT SZENZÁCIÓJA volt minden egyében felüli a „Sybill” szombati díszelőadásának. Az egyik az a ruha, amelyet Fedák Sári prólogja alkalmával viselt. Ezt a fehér szírlétszoros gyngyruháit Fedáknak annakidején még a Berkovits-nél szabta, a Sybill első premierjére. A ruhát most, amelyet gondosan megőrzött Fedák és színe ereklyeként tekintett, az egykori készítő fia, Berkovits Bárdi modernizálta. — A másik szenzációit nevezük röviden *Ma da me X-n-ek*. Csodálatosan szép illaruhás hölgy, akire féltlyett az egész nézőtér. Egyedül jött, egyedül állt az egyik szűlyben, senkibe nem szólt az előadás alatt, csak a színeiben, amikor egy pohár vizet kért — tudták meg az érdeklődők, hogy angol.

Harmincezer pengő óvadék miatt hiúsult meg Németh Mária pesti operettszereplése

A Hétfői Napló adta elsőnek hírl, hogy Németh Mária, a kiváló énekesnő egy konzorcium harminc estén át való operettszereplésre kérte fel. Ez a konzorcium először a „Mária Terézia” című most készülő operettet akarta előjátszani Németh Mária-val, az eredeti terít szerint a Művész Színházban. Roboz Imre, a Vigszínház igazgatójának és Bárdos Arthurnak

nem egy megrindó *Mária Terézia* darabot, hanem *Kálmán Imre* Josephine eszárú című operettjét fogja énekelni a kiváló művésznő Budapestben. A bécsi

tárgyalások azonban meghiusultak, mert Németh Mária feltételként kötötte ki, hogy harmincezer pengőt, azaz **harminc esti fellépőt a színház előre deponálja**

számára egyik bankban. E feltétel teljesítésére Németh Mária kététhi terminust szabott, amely teugn jár le. Miután a feltételt a Városi Színház, illetve a darabot produkáló konzorcium nem teljesítette, Németh Mária arról értesítette a Városi Színházat, hogy **pesti fellépését tárgyalannak tekintti**, miután erre az időre másirányú vendégszerepléseket már aláírta.

A HÉT MAGYAR FILMJE:

MÉLTÓSÁGOS KISASSZONY

Az egyre jobban izmosodó magyar filmgyártás egyik legújabb terméke került e héten a nagyközönség elé. *Szepes Béla* és *Vérny Pál* néha-néha drámaiban hajló, de alapjában véve rendkívül vídám s fordulatos játéka ez, amely bizonyos mértékben *újserű* és *meglepő*. Az egykori gerelyvetőhajnok és a kitünö fiatal újságró kerek és épkezláb moziba ajándékozta meg ezuttal a moziba járó publikumot, amely kétségen felül másfél órán át *kitünően szórakozik*. Egy fiatal orvos kerül összejútközésbe édesapjával, a textilygárossal, aki azt szeretné, ha a nagyjövöjű fiatal feltaláló otthagyna hivatását és átvénné a textilygári vezetését. A fiatalember azonban nem tántorítható el hivatásától és inkább beáll házitánitónak egy milliomos nagyvállalkozóhoz, semmint meggyőződéssel ellenkező módon éle a életét. Abban azonban, hogy házitánító lesz, lényegesen *beleszól a szerelmé; a* milliomos leánya tetszik meg neki, aki egy herceg menyasszonya. Így indul el a film, amely elvezet a Grossglockneren épült kastélyba, a hó-és jégmezőkre, ahol a cselekmény nagyrésze lejátszódik. Ezen a ponton állunk meg egy pillanatra és fejezzük ki elismerésünket a film gyártója, *Soltész Endre* iránt, aki mondhatnánk a *magyar filmek anyagi erejét meghaladó bőkezűséggel* áll a szűzre rendelkezésre. Ragyogó küllő

felvételeket kapunk a Grossglocknerről, néhány egész nagystílusú és hatalmas díszletet, olyant, amilyent csak angol vagy amerikai filmekben láttunk.

Balogh Béla rendezése általában nívós és mértéktartó. Jávára kétl irunk azt a színeszi teljesítményt, amelyet *Csontos Gyula* nyújt és amibe hasonló magyar film vászán még nem volt látható. *Csontos* agónizálása, majd elterelésre premier planban, ez a fotográfálás remeke is s azért *Vidór Andor* dícsérjük. Amilyen megrindó és megrázó a órámai pillanatokban *Csontos*, annyira ellenállhatatlan a száz százalékos humor képviselője *Mály Gerő* kedves és bájos *Szeleczky Zita*, kit azonban, sajnos, csak a film utolsó kétszáz méterén tudtuk jól fotográfálni. Meglepetés volt számunkra *Báthly Lajos* klugránsa, *Filóp Magda* és *Uray Tivadar* egy remek jelenete azt mutatja, hogy *Filóp Magdát* a rendezőnek kissé mértéktartóbbra kellett volna fogatnia. Nagyon megdicsérjük *Vidóry Marikát*, *Z. Molnárt*, *Vértes Lajost*, *Bilicsyt* és a kis *Dévényi Laci*. Nem kétséges, hogy a film, amely a siker biztató előjelével startolt, a közönség tetszésével fog találkozni.

* Készül a Pódlum harmadik új műsora. A Pódlum e hét első napjában érkezik előadás-sorozatának *80-ik* előadása, és a társulat máris javában készül az új műsorra, amely ha lehet, még vídámabb és neveteltőbb lesz, mint az előző. Az új műsornak.
* **Fredemes** előadásai lapunkban az *Arizóna* februári műsorának menetrendjét!

MOZI

Megmondjuk őszintén

hogy most találtuk először igazán jónak a filmen **Rökk** Marikát, akinek

A SZIV NEM ELADÓ című filmje az Urania hatalmas sikere *George Jacoby*, a film rendezője nagyon ügyesen átmentette filmre **Rökk** Marika akrobatikus tehetségét is, amelyet Budapestben már a Cirkusz eszillaga című darab produkciója közben megcsodáltunk. — Gyönyörű színesfilm a 20th Century Fox

RAMONA című alkotása. Há! Istennek már ott tartunk, hogy a színesfilmi nem bántja a szemet, hamar megszokjuk és szinte észre se vesszük, hogy nem fehér-lebélre képeket látunk. Ez talán a legnagyobb dícséret, amit erőll az elbűvölően regényes pompájú színesfilmről mondhatunk, aminek főszereplője a gyönyörű *Loletta Young* és egy valódi indiai színesz. *Don Ameche* játszik a *Radiuban*. — Az *igazi* reprezentatív francia film, *Annabella* új remeke.

ASSZONY A CSATAHAJÓN. Claude Farrère híres regénye elevenedett meg, kissé emlékeztetve a szerző *Csata* című előadásában szép filmjére. Idegőljő *Irgalom* mai egy kényes tüköket tanni vagyunk de maga a darab meséje is olyan szilárdan épül, mint a csatahajó, amelyen játszódik, a levegője olyan elektromosan igazalmas, mint az útkezl, amely körül a történet forog. Lelelhatatlan remek a *hadbírósgúti tárgyalás*, amelyet a franciák híres *Sigornette* vezet, a művészetnek olyan finom eszközeivel, amelyről *Hegedűs* Gyulát szerettük. Ezt a filmet mindenkinek meg kell néznie a *Royal Apollo*-ban és a *Corso*-ban.

HÁROM ÚJ UFA-FILMET

Láttunk a szakmai bemutatók során az Urániában. Bernhardt Kellermann „*Antol, az olajvadás*” című regénye nyomán *Tarjansky* rendezésében készült az első, amely a német filmtchnika bravuroz alkotását dícséri. A minden eddigit messze meghaladó fényképezési csodák viszik ebben a filmben a főszerepet, amely erős naturalizmus mutatója be, hogyan lesz egy poros kis fészékből a felfedező útj hatása alatt világváros és hogy a felszabadult emberi indulatok hogyan lobhajtják lángra és semmisítik meg egy zseniális fiatal mérnök munkájának eredményét. *Gustav Fröhlich* és *Brigitte Hornig* az két főszereplő. — A másik film: *Huzak év után*, *Eggerth Márta* valóban szép és finom filmje. A *Valste* triste körűl fonódó *Metternich* korabeli hangulat jólesően ringat vissza egy kis német felelmi udvar bájos, naiv, puerillitá romanlikájába. — A harmadik film talán az legérdekesebb legnagyobb siker, *Willy Birgel* „*Szabadág és szerelem*” című alkotása. A nemrégiben feltűnt német jellemzésű höse ennek a *Lenyevőszék*ben törtéző drámának, amely akkor játszódik, amikor az orosz elnyomás lett urad a lengyeleken. Két lengyel ulánusszándorát egy távoli ország erdebe osztogatják be s az ulánusok két kaplányja idegfejtésűben igazalmas *élet-halál* harcba kerülnek egymással. A film tulajdonképpen *gyönyörű hős ballada*, amelyben *Willy Birgel* megrázó erejű, nagyvonalú alakítása a legemlékezőtlőbb.

A veszedelmes életkor: a negyvenéves asszony

A veszedelmes életkorról készített nagyon aktuális filmet az UFA. A negyvenéves, vírágzó asszony problémájára már számtalanszor megihlette a regény, színmű és drámaírókat, s a téma most nagy merészséggel csapott át a film területére is. E veszedelmes életkor a serdülőkori összecsapását láthatjuk *Reinhold Schánzel* mesteri filmjében. A negyvenéves asszonyban. *Lil Dagner* a veszedelmeskoru hölgy, aki összeütközésbe kerül leányával egy *férfiért volt harcba*. A film két új sztár, *Geraldine Katt*-ot és *Sabina Peterat* fedez fel. E két fiatal színesznő nevért rövidesen megtanuljuk. A filmet egyébként a közel napokban mutatja be az *Atrium*, *Urania* és a *Casino*.

RÁTKAI MÁRTA KÁLMÁN MIKLÓS BALÁZS DODÓ

Vigszínház
Grill Kávéház
Vasár- és ünneppon 5 órai óra - tánc

HIREK

Hidegebb idő

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délben:

Hazánkban az éjjel a hőmérséklet csak helyen a mínusz 10 fok alá süllyedt. Egyes helyeken, főként az északi keleti megyékben volt kisebb havazás.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet mínusz 3 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérésellen emelkedő.

Várható időjárás a következő 24 órára:

Észak-északkeleti légáramlás, főleg az északi megyékben kisebb havazás, sok helyen köd. A hőmérséklet tovább süllyed.

A SPANYOL BÉKÉERT IMÁDKOZIK A PÁPA. XI. Pius pápa állapota javult.

A pápa hosszabb kihallgatáson fogadta a spanyolországi Santander város püspökét, akinek csak a legnagyobb nehézségek árán sikerült a vörös esapatok kezén lévő városból elmenekülnie. A Szentatya nagy nyugaltsággal hallgatta végig a spanyol püspök jelentését a spanyolországi helyzetről és megígérte, hogy imádkozni fog a spanyol polgárháború mielőbbi befejezéséért.

Tiszántúli mérnökük és építésszek gyűlése. Debrecenben vasárnap tartotta kerületi gyűlését a Magyar Mérnök és Építész Egylet tiszántúli oszálya. Simóczy Miklós főtanácsost nagy többséggel elnöké választották.

Petrovics Gyula beszámolója. Vasárnap délelőtti föltizenegy órákor Petrovics Gyula a zselői Kulturális nagytérmen beszámoló gyűlést tartott, amelyen nagy tetszés mellett feljegyezte a keresztény párt célkitűzéseit és különösen a főváros érdekében kifejezett munkásságát. A beszámoló gyűlésen felszólaltak még Csilléry András, Tópezer Ákosné és Müller Antal országgyűlési képviselők.

AZ OSZTRÁK KERESKEDELMI MINISZTER HAZAUTAZOTT. Taucher Vilmos dr. osztrák kereskedelmi és közlekedési miniszter tiszteletére Drasche-Lázár Alfréd, az IBSZS elnöke vasárnap délben villásreggelit adott. Az osztrák miniszter kísérelével együtt délután visszautazott Bécsbe.

Veroná... György Elek magántisztviselő 27 éves felesége, a Telety-ter 17. számú házban öngyilkossággal megmérgezte magát. A mentők a Rókus kórházba vitték.

Egy elmebeteg szörnyű halála

Sulyos vád két ápoló ellen

Pécs, január 31.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Egész Pécsen nagy megdöbbenéssel beszélik egy elmebeteg öregember megdöbbentő haláláról, amely a bünyűgyi hatóságokat is foglalkoztatja.

Néhány nappal ezelőtt a pécsi elmeclnikán meghalt Kiss Ferenc hetvenkilencéves vajszlói gazda, akit már régen ápoltak. A holttestét átvitték a kórhozati egyetemre. Mikor megvizsgálták, megdöbbentő felfedezésre jutottak, sérülések nyomait fedezték fel a holttesten, megállapították azt is, hogy Kiss Ferenc öt bordája eltört.

KERESZTRETJÉVÉNYÜNK anagvortólódás miatt máll számunkból kiharadt.

MEGÉRGEZTE MAGÁT EGY ISMERT FESTŐMŰVÉSZ MODELLJE. Vasárnap reggel a Maglódi-ut 54. számú ház elött eszméletlen állapotban találtak a járókék egy jöltözött, fiatal nőt. Ertesítették a mentőket, akik megállapították, hogy az eszméletlen nő Sperlinger Lászlóné 26 éves házartásbeli asszony, aki ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A csinos fiatalasszony, aki egy ismert festőművész modellje volt, az öngyilkosságot családok előtt követte el. A Horthy Miklós-kórházba szállították.

Két évvel később koronázzák indiai császárrá az angol királyt. Az angol királyi pár az eredeti tervektől eltérően csak két év múlva koronáztatja magát India császárává, illetőleg császárnéjává. Eddig úgy volt, hogy még az idén nyáron megtörténik a császárkoronázás. Most úgy határoztak, hogy az indiai utat 1939. elejére halasztják, tekintettel arra, hogy 1939. április 1-én lép életbe az új indiai alkotmány s VI. György személyesen akarja kihirdetni India népének a történelmi jelentőségű alkotmánylevelet.

Vadászaton agyonlötés egy nyolcvéves fut. Simon Elek földműves vasárnap három társával vadászni ment a Keskemélt melletti Urhegy vidékére. Egy kőbor eb megfáradta a vadászokat. Simon elvette vadászpuskáját és rábört a kultúra. A sötétben, azonban olyan szerencsétlenül cselekedett, hogy a vadászok közül nyolcvéves Székonyt jénőt hasba talalta. A kátsu meghalt.

Minden jel azt mutatta, hogy halála előtt sulyosan bántalmazták. Megindult a nyomozás, amelynek adatai szerint két ápoló, Lorencaics Kálmán és Dömse Antal megverték Kiss Ferencet.

ennek a verésnek a következménye volt a sok sulyos sérülés.

Az ápolókat azonnal kihallgatták, de tagadták. Azt mondták, Kiss Ferenc nyugtalan beteg volt, dühöngeni kezdett.

csak nagynehezen tudták megfektetni, de ők nem bántalmazták. Az ügyesség a vizsgálat elrendelését indítványozta a vizsgálóbírónál.

Levágta a jobbkezét a lift. Molnár László 47 éves szerelő Budafokon, a Gróf és Lefter borkereskedő pincéjében a felvonót javította, munka közben a lift elkapta jobbkezét és levágta. A mentők az Úrszokt-utcai kórházba vitték.

Sulyos autógázolás a Fő-utóban. Buchali Miksa művezető az AC 074. rendszámú autójával a Fő-utca 38. számú ház elött elgázolta Széles János 50 éves hőmunkást, aki sulyos sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókusba vitték.

Mozgalmas vasárnap a lovasberényi választókörületben. Vasárnap teljes erővel folyt a választási agitáció a lovasberényi kerületben. Griger Miklós, az egyesült ellenek jelöltje, a kerület több községében tartott programbeszédet. Támogatására vitéz Makray Lajos, Májtes János, Dinnyés Lajos és Dulin Jenő tartózkodnak a kerületben. Kommer Gyula, a NEP hivatalos jelöltje is a kerület több községében tartott programbeszédet és a mostani vasárnapon már vitéz Endre László is nyilvános négyülésen beszélt. A szombaton beadott ajánlás felülvizsgálása még tart. Griger Miklós és Kommer Gyula indulása biztos. Vitéz Endre Lászlót — hír szerint — pótlásra fogják utasítani. Az eredményt legkorábban hétfőn délben hirdeti ki a választási biztos.

Öngyilkos lett, mert elvesztett husz pengő. A kecselkai oszi vasútállomás szomszédságában Krobák Imre, a Honpog-fűk 15 éves ruhahordója a robogó vonat elé vetette magát. A mezdony hajlatgázolta. Aztért akart meghalni, mert előbb nagy elvesztett husz pengőt és félt a következményektől.

MOLNAR
és
MOSER
DROQUISTÁK
LATVANYOS
ÚJ ÜZLETE
megnagyobbítva, pazar kirakatokkal
MEGNYILT
A régi házban:
IV, Petőfi Sándor-utca 11
Párisi-utca sarok

Prémrtolvajok izgalmas kalandja a szücsüzletben

Bergida Samu Király-utáni szücsüzletbe szombaton este izletzárás elött két jöltözött férfi tért be. Különböző prémeik iránt érdeklődtek és a kereskedő több értékes prémet rakott ki a pultra, hogy azok közül válassza ki két vejeje a legmegfelelőbbet. Az ismeretlen emberek alaposan tanulmányozták az árukat és állandóan azt kérdezték, hogy

nincsenek-e még finomabb minőségű árúk, mert őket az ár nem érdekli, fontos, hogy a legfinomabb szűrmémet vásárolják.

Tovább is válogattak és már tizenöt-husz szűrmedrab fektült a pulton, amikor az egyik segéd észrevette, hogy a válogatós "vásárlók" közül az idősebbik

boszorkánys gyorsasággal a legdrágább prémárubart lesodorja a pultról és a következő pillanatban már társának adja át, aki ugyancsak észrevétlenül igyekszik a lopott holmit félhátára zsebébe csuszantani.

Ezután sietve el akartak távozni azzal, hogy meg küllőznek más üzletekben is és ha nem találnak megfelelőt, visszatérnek.

A kereskedőség most már szóló főnökének, hogy ne engedje ki a két embert. A leplezett tolvajok azonban félrelöktek a főnököt és a segédek és a kijárat felé igyekeztek.

Az egyiknek sikerült is kijutni az utcára és elmenekülni, a másikat, Dabronetz József 30 éves pincért azonban elfogták az üzletben. Rovottmúltu tolvaj, vasárnap délben letartóztatták. Társát, akit állítólag Jánds Imrénének hívnak, keresi a rendőrség.

Eljegyzés. Ceisler Lillyt eljegyezte Groz Ernő, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank tisztviselője.

Székelk leltette ellenelét egy keszmal verekedő. Páll Zsigmond és Adorján Sándor nagyszámúok Pestszentpétertől az Idán-ut 12. sz. alatti lévő vendéglőben összeverekedtek. Páll egy székel Adorján oly erővel sújtotta fejbe, hogy eszméletlenül esett össze. Sulyos állapotban vitték a Szent István-kórházba. Páll ellen megindult az eljárás.

Bajtársi találkozó. A volt m. kir. nyitral 14. honvédelgyalozozred bajtársai február 8-án tartják legközelebbi összejövetelüket a Britanniában (Teréz-körút 30) este 8 órá kezdettel, melyre az ezred volt bajtársainak családtagjaikkal együtt ez uton is meghívja vitéz Németh (Deisler) Károly tábornok, az ezred volt parancsnoka.

Halálos párbaj a kocsmában. Tusnokok a kocsmában Pélly József tusnok 18 éves fiatalember összeverekedett Hodován János nevű barátjával. Hodován ütköztetésen kuszorással megölte. A gyilkos legényt a esendőség tartóztatja. A verekedésnek az volt az oka, hogy mind a Ketten egy lónak udvaroltak.

!!! FILMSZENÁCIÓ !!!
A veszedelmes életkor és a serdülőkor összecsapása

A NEGYVENÉVES ASSZONY

Egy szerelmes asszony válság

Reinhold Schünzel filmje

LIL DAGOVER és két új sztár: GERALDINE KATT és SABINE PETERS
nagyszertű alakítása

Főszereplők még: **HEDVIG BLEIBTREU, KARL SCHÖNBÖCK, HANS RICHTER**

Rendezte: **REINHOLD SCHÜNZEL**

Premier e héten!

ÁTRIUM URÁNIA CASINO

Megörült a Lindbergh-bébi gyilkosának védője

Newyork, január 31.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Lindbergh-bébi meggyilkolásért hárított és kivégezt Bruno Hauptmann véője, Edward Reilly, mint emlékeztetés, annak idején minden energiával dolgozott védenek felmentése érdekében. A lelkiismeretét igyvéd lelke melyég meg volt győződve arról, hogy Bruno Hauptmann ártatlan és a borzalmas gyermekgyilkosságot más követte el.

Amikor Hauptmannat kivégezték, Edward Reilly valóságban buskormor lett. Szinte mániakusan hangoztatta, hogy

Justizmord történt.

Hivatalát sem tudta ellátni, mert kizárólag azzal foglalkozott, hogy ki akarta mutatni a kivégezt Hauptmann ártatlanságát.

Időigalapa egyre aggasztóbbá vált és az utóbbi hetekben már komoly idegösszeroppanás jelei mutatkoztak rajta. Vasárnapra virradó éjjel az ügyvéd

örjüngés rohant kapott,

ugyhogy kényeszerbonyban szállították a brooklyni elmeagógnitázebe. Az orvosi vizsgálattal megállapította, hogy ön- és közveszélyes elmebeteg.

— Hare a bolsevizmus ellen. A Magyar Nemzetpolitikai Társaság ilyen című előadásoroztatban Molnár Sándor dr., a Nemzeti Munkaközpont igazgatója tartott előadást a magyar ipari munkásság és az antibolsevista front problémájáról. Hangsúlyozta, hogy csak úgy lehet megérősíteni az antibolsevista frontot, hogy az ipari munkásság tömegét is a mozgalom mellé lehet állítani.

Leopoldi & Milskaja
F. Parker Hollywood star
ATELIER DANCING
Magyozó-utca 30. — Telefon: 1-248-38

Hétfői Sportnapló

Rendkívül érdekes és jelentős változás a futballban

Usetty rendíthetetlen: átszervezi a bajnokságot és eltávolítja a gáncsoskodókat

Zsarnóczay ellen már a saját pártja is szervezkedik és akarata ellenére is megvalósítják az egész országra szóló B-ligát

A Hétfői Napló multiheti cikke a futball nagygyűlésének kényszerű visszavonulásától kezdve a hazai mérkőzések mind deficiensekre és így érthető, hogy előbb-utóbb döntéseknek kell elhatározniuk napjaink azok az egyesületeknek, amelyek nem bírnak tovább a deficiens pótlással. Az egyik megoldás az, hogy visszavonulnak a mai képtelen rendszerű közelméleti és csupán attraktív, közönségvonzó meccseket játszanak. A másik megoldás — Usetty elnöké —

csak idő kérdése. Lehet, hogy most még sikerül Eizalmi nyilatkozatok formájában látszatra egységes frontot mutatni Usettyék felé, de ha nem teszik le rövidesen a kardot, nem hagyják alba a metodó szervezkedést, az unalmasabb feltehetően zavarókatól pózt, amelynek

Usetty könyörtelenül félreállítja az utóból a gáncslovagokat

A legbeavatottabb helyről szerzett információk szerint Usetty elhatározta, hogy a sport érdekben feltétlenül megvalósítja a reformokat, felhívja a B-ligát s ha sinán nem megy, a személyi áldozatoktól sem riad vissza és — eltávolítja az utóból a gáncslovagokat, akik a folytonos zavargással megakasztják a békés munkát.

A B-liga törpe ellenzéke kétségbeesett elszántsággal kapaszkodik a szánáshál-érvekbe: a futball nem bírja el a B-ligában tervezett, nagy vasúti költséggel járó vidéki utazgatás-

legkevésbé a szövetség felé van értelme, akkor minden eddiginél megsemmisítőbb vereséget szenvednek a közgyűlésen. Ezen még az a nagy taktika sem segítene, hogy az egész ország futballparlamentjének bizalmatlansági szavazatait nem jelennek meg a közgyűlésen.

Ez az érv valósággal angolköros, mert hiszen a vidéki alszövetségek bajnokságaiban eddig is sokat utaztak a csapatok. A nyugati kerületben például Szombathelyről Székesfehérvárra és így tovább. Mégis ment az üzem. Költéséghelyesen eljöhöt pedig annak sincs semmi akadályja, hogy a B-liga tervezett két csoportját négyre emeljék fel. Hiába tehát minden ellenállás, a BLASz kisebbségben marad, ha nem fut az utolsó pillanatban a vezér takarodót. Eppen ideje... Horváth Zoltán

Nagy Marcell lemondása hiteles történetének háttér

A nagy hure egyike lényegesen Nagy Marcell lemondása a budapesti amatőrök gazdasági ügyviteléről. Zsarnóczay, a budapesti amatőr vezér, vagy ahogyan futballberkeken nevezik: Zsari, a nagymogul

szakadatlán személyi támadásokkal nyugtalanította a futballt. A közepmagyar kerületben történt sikkeskésítással kapcsolatban, amelyért a sikkeskésítést követően, immár teljesen megváltozott a szövetség, holott lényegesen erre semmi alap nem volt. A sikkeskésítő oly fondorlatosan csapta be az összes fórumokat, hogy képzett köznyelvűek is csak az öngyűlösettség után tudtak rájönni a sorozatos lövésre. Ennek ellenére „Zsari” szakadatlán pergett át a vádjaival azt a szövetséget, amelynek elnökét, Usettyt, egyébként merő ellenfeletben a logikával, bizalmáról biztosított. Tánudta a gazdasági ügyviteléről, pedig, azt éppen az ő bizalmi emberük: Nagy Marcell véglete példás sikerrel és ritka önzetlenséggel. Ezek után nem esoda, hogy Nagy Marcell megmutta a logikátlan szöveget és otthagyni a BLASz-t. Lehetetlen ugyanis feltételezni a helyzet ismeretében a támadások jöbismőségét, de annál inkább feltételezhető róla a sportpolitika, amely már annyi vereséget okozott a magyar futballnak.

Bizalom ellenére támadás Usetty ellen

A szövetség kelyhéből kiesőpöngő mérges méz furcsa helyzetet teremtett. Már az elnököt is ekkre a végül is vitathatatlán lett, hogy — éle valójában Usetty ellen

írta, minthogy az elnök — nagyon helyesen — nem volt hajlandó Zsarnóczayt egyedül elvinni és felszámolni a dűre, hanem az amatőrök érdekei mellett a profiktól sem ejtette el. Vége is mindkét csoport egyforma része a sport testnek.

A futballra szakadt nyomor és a Zsarnóczayék által kiharcolt rossz bajnoki rendszer megriele Usettyben a reform gondolatát és elhatározta, hogy rendeltetésűn kilart tervek: a Nemzeti Bajnokság B-csoportjának kilátása mellett, amely az egész ország futballját szervező egységébe kapcsolja. Ez az egyetlen mód arra, hogy a bajnokság érdekességét fokozzák és egészséges vérkeringést hozzanak az erényed testbe.

Igen ám, de éppen ettől retteg Zsarnóczay és kevésszámú híve. Joggal tart attól, hogy a B-liga előrehalása esetén a budapesti amatőrök elvesztik néhány egyesületüket a vele szövetkezők, sőt a megerősödött liga A és B-csoportja együtt halhatatlanságra Zsarnóczayék kelendő megemendekölő főügyét a nagy koncertben: a futballparlamentben.

Zsarnóczay helyzete megváltozott, politikája tartatlanság. Ha nem változtat a vonalon, akkor bukása

Tüneményes csatárt fedezett fel az Újpest Szalay, a válogatott half őriási csatárkarrier előtt áll

Startra készen várják már az indító lövést a NB csapatát. A közönség már unja a hosszúra megnyúlt „lét álmot”, csak az idő nem akar tudomásul venni a szövetség tapaszi másodáról és kiadós hideget, csontlágyított, behavazott pályákkal valódos tréfit az „tavasz” sorsolások. Így volt ez a múlt esztendőben is. Az első „javos” mérkőzésekről szibériai hideg tartotta távol az érdeklődőket, pedig annyi gondok-kel kintlindó csapatunk most várta. Két év tanulsága talán majd meggyőzi a szövetség időszerűtől arról, hogy februárban még tél van és talán részvétnélk arra, hogy a mérkőzések beosztásánál a naptárnak is némi szerepet kell játszania.

Nem takarékoskodik a Fradi a gólokkal

FERENCVÁROS—VÁCI SE 14:0 (7:0)

A Fradi Újpesti utóthona valóságos hóhegyek alá van temetve, a pálya legfeljebb turistákodásra alkalmas, de futballra nem a így a Fradi első komoly tavaszi tréningjét a „kies” Forinnyak utáni pályán tartotta meg. A Fradi tréningpartnerül a Váci SE jóképességű csapata utazott a fővárosba.

A nyolcfokos hidegben egy önjelölt bíró sípjelére megkezdődött a játék. A Fradi Sárosi Gyurka nélkül játszott.

A hóborította, sok helyen jégtrükköktől tarkított pályán több volt a csúszkálás, mint a

futballban. A Ferencváros állandó fényben a váciak kapnya előtt tanyáztak. Különösen Kiss, az amatőr csapat jobbácskájára mozgalt nagyzerelen, ughyho a szokemerek véleménye szerint minden bizonyult visszerkerül a proficsapatba már a legkezelebbi bajnoki mérkőzésen. A legtöbb tapost a csapat Sárosi Gyurkától kapta, aki a lacesonalon egy csinos fiatal hóhégyvel együtt drukkolt a szép játékért. Az első féltábornak hét, a másodikban ugyancsak hét gól esett s a részarányok eloszlést Toldi (5), Jászberényi (4), Kiss (4) és Tancos (1) gondoskodtak.

Kilencből ötöt Szalay szerzett

ÚJPEST—III. KER. FC 9:0 (4:0)

Meg kell adni, derekas munkát végeztek az újpesti hólapátok: egy csipeinyi havat sem lehetett látni az ÚTE-pályán. A két kapu torokban valóságos kis domb volt a fűreszporból — nehogy a kopás arca megkésze magukat — de másutt is bőven akadt hol fűreszpor, hol homok, ughyho

egészen bizatlanság látszott a pályán.

Minthogy azonban a látszat nem mindig azonos a valósággal, volt mit nevetni a játékoson, akik jobb dolguk híján jégre futottak. A küzdelem mesékszerű hure volt. A III. ker. alg-alig tudott komoly ellenállást ki-

fejen a pompás látkal szemben.

A mecs Me Szalay volt.

Az ifjúsági korában pompás csatár minden várakozást felülmúló játékos mutatott. Minden labdán rajta volt, jobbnál-jobb labdákkal látta el társait. Mellette Kocsis és Tóth volt elemében, de jól játszott a Márcs half is.

Az első gól Zsengeller rugta, majd Szalay váratlan labdájára került kapuba. Tóth bombagólyát után ujból Szalayt van a sor, hátréfellett labdájára egészen váratlanul került a kapuba.

Színét után Szalay, Zsengeller, Szalay, Kocsis, majd újra Szalay rugta a gólokat.

UTE—VÁCI REMÉNYSEG 4:2 (2:1).

Mozgásművészet a Hungária-jégpályán

Gröndling képet mutat egy héttel a tavaszi forduló előtt a Hungária-utó pályán. A győppáziást állóhely felőli része szabályos hógyökkiálya, a fátáglak között mindenfelé „jégtöcsék” világitanak. Ezen a talajon istenkisértes kétkapura játszanak. A pálya körül méteres hóhegyek alkotnak csipkés keretet. Szegény körlepek hótarokar alatt várják az izgatottan topogó drukklerlábakat. A tribünön néhány száz elkeseredett néző típeg köbfregyott orral — tréningjegekkel sutyokbitra. Az alutjáróól előlünknek a

szemesleges artistamutatóványt. Játékról szó sincsen. Övatosan mozognak, udvariasan kitérnek egymás elől a játékosok és egyóráni mozgás után 9:9 arányban végződik a tréning. Nyomban utána a Hungária és Nemzeti játékosai futnak a pá-

lyára. A hungáristák sötétük melegítőben, egyedül Kocsion vitit világoskék tréningruha. A Hungária játékosai a klubbók felölt kaput fogalják el. A Nemzeti-játékosok fehér-feke melegítőben, kék nadrágban vonulnak Molnár (10) tréner vezetésével a város felé eső kapuhoz. Sok labdával, változó szerencsével lövöldöznek egykapura itt is, ott is és az egyhurog bombázása csak Szabó néhány klasszikus esése hoz némi derít. A félkibátos Schaffer mellett főzősan, város ural asszisztál Ipoly háznagy.

— Főnnyog ural Jőjhőn le a pályára! — kiált be Kisfaludi dr.

Közben a fázosán topogó közönség két-kaput játékok reklámát. A város Takimk nem tetszik a közönség követelődése és duzzogva morgója maga elé:

— Mi rezsijjak van ezekben néhány közönség... (Ami azt illeti: rezsijjak éppen volt a tréningjejre. Iljái Szabó homorításait meg kell fizetni!)

A modernizált kapuk bomlázása tovább folyik. A hátsó kapufákot ughyhis hajlított vascsévekkel cserélte fel a vezetés és a jól mutató, „kiközmetikázott” kapuk egyaránt szedik be a labdácska játékosok erőteljes lövéseit.

Nagy felléttész kélt Müller, aki kiléte lövőormában van

és lövései ezuttal nem süvítene toronymagasan a kapu fölött. A kis Sra a nagy lövöldözésben segítőkapsúsi minőségben talál magának elfoglaltságot. Beáll Szabó mellé és ügyesen fogdossa ki a lapos és magas lövések tömegét. A bekéltendő közönség végül is megújja az unalmas látványt és nem tagadja meg magát most sem, mert mint a bajlós meccsekben, szép esendben elvonul és magráhagyja a lövöldöző játékosokat a sötétlő pályán.

Az Elektromos formában

ELEKTROMOS—POSTÁS 6:0 (3:0)

Az Elektromos-pályán nem lehetett játszani, mire a két csapat és a közönség átrándult a Postás-pályára. Ennek egyik okátólról le volt lakoztatva a hó, ill. viszont az óráda után kelekertelt vagy miatt jégpálya várt a két csapat. A mecs során az Elektromos együttese nagy fényben játszott. GÖLLÖVÉK: Tritz (3), Pandler, Kolozvári és Szendrődy.

A Phöbus önmagával játszott

A Phöbus pályája a Játékra teljesen alkalatlan volt, mert a jégpáncélon elvezetvények lét volna a küzdelem. Így a játékosok 3/11-ől 3/1-jig szabadtéri tréninget tartottak.

Szerelmehegyi dr. jubileuma és bizakodó nyilatkozata a sikerről

Ritka jubileumhoz érkezett el dr. Szerelmehegyi Jenő, az Alltka Szövetség ügyvezető alelnöke. Huszonöt esztendővel ezelőtt aktívan a MASZ vezérékben a szövetség ügyeit és a magyar atlétika érdekeit. Jóban-rosszban kitartott a nem tudoznak, ha azt mondjuk, hogy inkább a rosszban. Kevés szövetség felett viharzott el annyi támadás, mint a magyar atlétika felett. Külön érénytelmes Szerelmehegyinek, hogy a negyedszázados viharos idők alatt sem balisikerek, sem támadások nem vettek el a kedvét a munkától. Megérdemelten kapta tehát az OTT nagy aranyéremét.

Felkerestük a jubiláló alelnököt és érdekes beszélgetést folytattunk vele.

— Mi volt a negyedszázados legkelmetlenebb és mi a legkelmetesebb élménye? — kérdeztük.

— A legkelmetlenebb élmélem — mondtta Szerelmehegyi dr. — az 1933-as fűzető magyar—olasz viarú. Erős küzdelem után biztos győzelemet vírtunk, de a nagyonyós magyar baliserese mellékné szegődött: Flueckli kiállították, két geryeltekön erősanon leggett és így háromponos vereséget szenvedtünk. Ezel szemben a legkelmetesebb élmélem az 1914-es magyar—svéd válogatott főmeccs Budapestben. Ezen nagy vereséget várt mindenki, de a magyar fluk rácsóltak a közvéleményre és a pártforradok a svédcséke egyetlen ponttal maradtak el a győzelem mögött. Ez a kétfős verseny volt egyáltalán a magyar atlétika legnagyobb közönségikere is. Huszezer ember nézte végig a viadalt.

Ezt a tömeget akarjuk most támogatászerzani

még elbuc az évben — s ezt olyan lelkesedéssel mondja az alelnök, hogy lelkesében huszonöt érem ezélett sem nyilatkozhatott volna. — Érzem és tudom, hogy visszazse-

rezük a közönségünket s a magyar atletika utjának íve ebben az évben ismét felébredt. A berlini olimpia tapasztalatai most fognak kamatozni versenyző gárdánkban. Megmutatjuk a hitetlenkedőknek, hogy melánok vagyunk a többi sportághoz. A női atletikában is fellendültél várak. Elárulhatunk önöknek, hogy az e héten tartott női bízottsági ülésen, amelyen már Szankovits elnök is megjelent, a legkomolyabban elhatároztuk, hogy az idén felvirágoztatjuk a női atletikát. Az ülés után rögtön felvetült az értékelést a KISOK-kal, a Testnevelési Főiskolával és a MFSE-vel. A KISOK miniszteri biztosával történt beszélgetésünk során csaknem

biztosra vehettük, hogy a középiskolás leányok az idén már elindulnak nyilvános versenyeken is.
Ez már magabiztosan is a siker záloga.
A női bízottsági változásokról a Hétfői Napló értesülése helyes.
A bizottságba egy pár agilis szervezőt és munkabérekéért felfogott beosztásit.
Takács István

BRVÓ SZÉKESFEHÉRVÁR!

Megelőzve a fővárosi SPORTCSARNOKOT avatott vasárnap

Székesfehérvár, jan. 31.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése) Háman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között avatta fel a város modernül berendezett új sportcsarnokát, amely ottlomb az a város valamennyi sportegyesületének. Az új sportcsarnokot a vasútállomás mellett elhúzódó parkban építették fel, ötszáz négyzetméter területen és a legmodernebb és legtechnikusabb felszereléssel látták el.

Délelőtt volt a megnyitói ünnepély a város társadalmának jelenlétében. Megjelent Háman Bálint miniszter, Szony Lajos megyéspüspök, gróf Széchenyi Viktor főispán és egy a fővárosból, mint az ország több városából számos előkelőség. A MÁV Előrelétdarjája Híszegyelvő nyitotta meg az ünnepélyt, majd Csárdy Emil polgármester köszöntötte a kultuszminisztert és a magyar sporthatóságok képviselőit. Ezután Háman Bálint kultuszminiszter mondott mélyen szédítő gondolatokban bővelkedő beszédet amelyben Székesfehérvár nagyvonalú kulturális fejlődésére vetett visszafelé tekint. Délen ünnepi bankett volt a Fekete Sas-szálló különtermeiben.

SPORT AZ ÚJ SPORTCSARNOKBAN.
Délután félöt órakor volt a sportbeli felavatás. Középsúlyosok és a MOTESZ tornászai, Clókán dr. Pelle Istvánnal, Péterrel és Szarlóssal mutatták be remek tornagyakorlatokat. Majd a Testnevelési Főiskola férfi mintacsapata ragadta tapsra a nagyszámú közönséget. Ezután Edekló István 6:5-re győzött Varga Ilus ellen. Kabos Endre kardversenyben ugyancsak 6:5-re győzött Rajcz Imrével szemben, Gerécskó Istvánnal 6:4 arányú győzelem aratott Bay Béla ellen. Kesztöcs Kárpálval görög-római, Lőrincz Zombor Odóval szabadidősportú biciklizást mutatott be, Haranghy és Szigetli a legmagasabb boksztólókat értékelték. Végül ismét a tornászok és a Testnevelési Főiskola női mintacsapata gyönyörködtette a közönséget pazar gyakorlatokkal. Este többézer terhes bankettet rendeztek az előkelőségek tiszteletére.

A MAC HARMADSOR NYERTE A FŐVÁROSI VIZIPÓLO KUPÁT

MAC-ETC 4:2 (3:0). Sima győzelem. Már az első percekben a MAC tömés és Somogyi, Kányás és Harangzó góljaival háromgólra előnyre tesz szerző. A második félidőben feljavul az ETC és Boer kiállítása után Házy góllal. Nyomban utána Hunyadi bombahüvely vadokká a MAC-hálóba. 3:2. Az iglalom tetőfokára hág, de Gyulai vívartalan dobással a mérkőzés sorsát. A MAC ezzel a győzelemmel a harmadszor nyerte meg a székesfehérvári kupát.

UTE—BEAC 4:3 (2:3). Góldobók: Szigetli II. (4), illetve Záhtrák, Kiss, Szigetli I. öngól. A BEAC öji tartotta magát. Csak kitűnően jött szett.

SZÉTFÉLÉSEK GYORSKORCSOLYÁZÓ-VILÁGREGORDOK DAUVOSBAN
Dunastól jelentik: A gyorskorcsolyázó európai bajnoki verseny során vasárnap az 1300 méteres ltvon a norvég Staksrud 2 p. 14,9 mp-es idővel pompás új világrekordot futott (Az eddigi rekordot a norvég Mathiesen tartotta 2 p. 17,4 mp-el) — Az 1000 méteres hógy korcsolyázóversenyben a norvég Schon Nielsen 1 p. 38,8 mp-es eredményével szintén új világrekordot állított fel. — Az 500 méteres hógy korcsolyázóversenyben ugyancsak Nielsen Harscsong nyerte 9 p. 28,3 mp-es új világrekordot.

A Spárta-bírlék újabb vívőstéje. Február 6-án a Santelli-féle vívóteremben Szemes Miklós vezette alatt elől hólyvívó utánpótlási keret a Spárta AC rendezésében mosodik be. mutatógólt tartja, amely az előjelék szerint még az esélőnél is nagyobb sikerrel igérkezik. A bemutatás pontosan este 9 órakor kezdődik.

Fantasztikus futball-kópéságok a törött lábak kinzókamrájából

A Benezur-utca nagyon csendes. Egyike a legcsendesebb utcáknak. A futballisták volt szanatóriumában még csak megfokozóroddik ez a csend. Szinte fáj a füleink. Ismerve a futballisták robbanó életkévdét, felkerestük a szanatóriumot, ahol annyi törött lábát raktak össze.

— Milyen az élet futballisták nélkül? kérdezzük.
— Hát bizony nem lenne itt ilyen csend vasárnap délután — sóhajt fel a fehérköpnyes ápolóné. — Egészen megváltozott az élet azóta. Akkor volt miről beszélni. Úgy kellett vigyázni a futballistákra, mint a kigyerekekre. Ha felérintett az ember, már esniólnak valami kópéságot. Nem számított nátnk, hogy beteg. Olyan virágzó jökdévdők volt, mintha kutyahajuk nem lenne. Akiket porcelánnal operáltak, azoknak mozdulniuk sem lett volna szabad. Mégis, ha csak egy kicsit magukra hagyta őket az ember, márán összerótdták az ágyaikat és egy-kettőre folyt a kártyaparté.
— Ez volt a nagy vídamság?
— Ez még semmi! Mikor a Péter nátnk volt, az volt csak a kezdőhárd. Ó volt a legnagyobb gőzengő. Láhtérrel került hozzá. Kinyújtotta a lábát, hogy a csontot szőrházzák. Csak így lehet jól összerótdálni a törött felületeket.

Egy esélőre akasztott súly hurta azét a csontját éppen úgy, mint a kinzókamráról készült rajzokon lehet látni.
— Ez bizony fájdalmas. A Péter gondolt egyet, lenkasztotta a súlyt, leszótdt az agyról és törött lábbal, szőtdlő csontokkal a liftaknán át lemászótd a konyhába.
A szakácsnő az ijedségtől majdnem beteg lett, amikor meglátta. Pétdt nem zavarta meg az ijedség, jól behámozótdt és ugyanazon az uton visszamásoztd az ágyba. Mindenki reszesztelt, hogy rámege erre a fiú, de meg sem kottyannt neki.

Másnap már szerenádót adott a szakácsnőnek a külvő kosztért.
Ma is vigan futballozik. Még válogatot is lett belőle. G. Tóth a neve.
— G. Tóth Péter, az Elektromosok csapatlóbd?
— Ugy átni de a többi is ilyen. Mind egyforma. Ámők megjelennék, nyugdíjba mehet a csodabíró, mert biztos, hogy esend őt nem lesz.
Egy méla sóháj fejezi be a teleplezést, amely újabb, megoldhatatlan feladatot róhat a Lármaelvén Liga szakértőire.
L. A. dr.

Regényes labdajáték a Sportcsarnokkal

Minthogy az OTT-nak nincs meg a kellő sulya, a kereskedelmi minisztériumra kell bízni az építést

A magyar sportnak hosszú évek óta van egy rózsaszínű álma, amelyet időnként különféle líderénymások rémítgetnek. — mint most is. Az álom: a sportcsarnok, a líderénymások: a biokrácia, amely nem engedti ezt az életrevaló tervet valóságá válni. Az érdekelte sportágak valamennyie ezer és egy formában igyekeznek behozniyaniti, hogy

feltétlen életszükséglete a sportcsarnok, amely a világ minden kulturált fővárosában már régen megvalósult. A kívánásokat — érdekes — legelőször a főváros vezetősége. — élén Szendy polgármesterrel — honorálta és mindent meglett a maga részéről annak érdekében, hogy az intézmény mielőbb megvalósulhasson. Először a Bathány-terti csarnokot ajánlotta föl erre a célra. Ez perzse nem nyerte meg az illetékesek tetszését, nyilván azért, mert a főváros némi hatáskört is kikötött az átengedendő sportcsarnok igazgatásában. Kerek visszautasításban részesült a sportforumok részéről s így nem esoda, ha a további kezdeményezés elől visszavonultak. Most, hogy újra felzártna vetődött a probléma és magas helyről kapott a sport biztatást arra, hogy a sportcsarnokot megvalósítsák, a főváros ismét felkínálta az állózatkészségével és az építendő csarnok helyéül a régi lövészteret jelölte ki, ahol megfelelő tégelt ajánlott fel. Csupán azt kérte, hogy mielőbb nyilatkozzanak a szükséges terület nagyságáról. Ezt ugyancsak városrendezési okok követelik. A sportcsarnok építése ügyében alakított bizottság mindjéddig nem tudott nyilatkozni arról, hogy milyen nagyságu telekre van szükség.

Furcsa álláspont ez és nem sok jóval bíztal a továbbiakra nézve.

Különösen veszélyessé vált a helyzet most, amikor kiderült, hogy minisztériumközi köztölti hatáskörök kérdés hárdtrátja a megoldást. Mint sportintézmény, a legelőbb sportlthálóba, a kultuszminisztérium hatásköré alá tartozna, azonban mint állami építkezés — egy korábbi törvény értelmében — a kereskedelmi minisztérium hatáskörébe tartozik. Ezen folyik most a vita és úgy mikor dől el, arra semmifele biztató lámpát nincs. Csupán annyi bizonyos, hogy

a hosszú-húza-vona sem az OTT tekintélyére, sem a feltétlenül szükséges sportcsarnok megvalósulására nem kedvez.

Híre szállt annak is, hogy az építkezés gyorsítására kormánybiztost neveznek ki **Kelencza Auréll, az OTT elnökének, Kelemen Kornéliának üése**

Nem az OTT a fontos, hanem a Sportcsarnok
Legközelebb a minisztertanácsnak kell döntenie arról, hogy a függő hatásokor kérdést hogyan oldja meg. A sport semmiesetre sem késődsoda, ha az intézményt nem az OTT, hanem a kereskedelmi minisztérium felügyelése alatt építenék fel. A sport érdeke ugyanis csak azt az egyet kívánja meg, hogy a sportcsarnok a miniszteri ígéretekhez képest még ebben az évben tető alá

kerüljön. Minthogy a hosszú húzavona azt bizonyítja, hogy **a testnevelési hatóság egyelőre nem rendelkezik azzal a sulyal, ami az építést biztosítaná,** feltétlen a személyi érétkenykedést, a legteljesebb lenne a törvény előírásához alkalmazkodna, Bornemiszta miniszterre bízni a sportcsarnok felépítését.

Lósport napló
Karambol, kocsltörés, megismételt verseny

Három versenyben, köztük a főversenyben, mindössze három induló akadt. A mezőnyöknek ez az alakulása, amikor az istállók tele vannak lovakkal, érthetően, de ennél is bántóbb az a tény, hogy egyes hajtók csak addig komoly aspiránssá a versenynek, amíg start nincs, mert abban a pillanatban, amint elindul a mezőny, feladják a versenyt. Így tett Jónás Opállal, Példi Lódonnal stb.
Az Amatőrversenyen kétszer futottak le, második kör végén összeakadtak s a mögöttük haladó Bibillió beléjük szaladt. A megismételt versenyben, melyet a negyedik futam után futottak le, Rihillió nem indult, mert a térdét megsérült. Mint érdekeséget megemlíthetjük, hogy a versenyi mindkétzer Irénke nyerte. A faviorit nagyobb hányada egyébként megnyerte versenyét, csak az első és a két utolsó futam eredménye meglepetés. Ezek közül a Handicapet nyertó Tigris hatvszorosra kvótát ízetet.

Részletes eredmények:
I. Nyeretlen háromévesek versenye. 1. Marcos (3) Marschall, 2. Ulica (4) Feiser, 3. Levente (10) Zwillingner, Bítosan, 10:20. Olasz: 10:24. Befutó: 10:10. Idő: 34,2.
II. Csekkelő-réj. 1. András (2) Husner, 2. Theodora (6) Fitvó, 3. Gina (2) Wiesner. F. n.: Penny (8) Jónás, Glória (8) Maszár I., Gudrunne (pari) Zwillingner. Küzdelem. 10:27. 18, 33. Olasz: 10:63. Befutó: 10:186. Idő: 31,7.
III. Amatőrverseny. 1. Irénke (pari) Bogyai, 2. Bohém (3) Söldös, 3. Varszáló (1/4) Varsányi. Bítosan, 10:22. Olasz: 10:22. Befutó: 10:83. Idő: 32,5.

IV. Handicap. 1. Odább (pari) Steintz, 2. Déleg (4) Jónás, 3. Minor (6) Simkó, 5. Agnes (6) Kovács J., Lugos (6) Maszár I., Zivart (3) Zwillingner, Vadoró (10) Wiesner, Mosa (5) Vostl, Simba (8) Fitvó, Könyhen. 10:17. 13, 20, 19. Olasz: 10:66. Befutók: 10:55 és 60. Idő: 33,8.
V. Nemzetközi verseny. 1. Tatiana (pari) Fitvó, 2. Oda (25) Marek, 3. London (8:10) Földi, Bítosan, 10:10. Olasz: 10:28. Befutó: 10:28. Idő: 33,2.
VI. Mechanikus handicap. 1. Orsolya (pari) Marschall, 2. Challmar (5) Raymer, 3. Lord of Pamuk (4) Simkó. F. m.: Opál (1/4) Jónás. Bítosan, 10:19. Olasz: 10:27. Befutó: 10:56. Idő: 30,1.
VII. Piemonti díj. 1. Contra (8) Zwillingner, 2. Duoni (6) Vostl, 3. Ocull (4) Zwillingner. F. m.: Gulliver (6) Maszár I., Sterling (1/4) Jónás, Elvőm (8) Fitvó, Könyhen. 10:18, 12, 30. Olasz: 10:47. Befutó: 10:108. Idő: 30,3.
VIII. Handicap. 1. Tigris (10) Eiszter, 2.

Kasárnap történet.
A BTK ÖRLEI CSAK 8:30-AT VERTER KI VARSÁGBÓL.
Varsábon a turázó BTK Ökölvívó 8:30 arányban döntetlenül mérkőzött a Waraszvianka Makkai ellen. Győzött: Kátenczer, Császár és Szokolai, döntetlenül: Mecseki, Mentera és Oláh, Kikaptak: Szabó (I), Kiss és Erdős.
BIRGER RUUD MEG TUD
A garmisch-i nemzetközi 3 lő sporthét vasárnapján benyolították le a különleges slágros és ósázelet futóversenyt.
Különleges slágrosverseny: 1. Birger Ruud norvég (77, 82 méter). — Ifjúasági verseny: 1. Bratt osztrák (78, 81 méter). — Ósázelet futóverseny: 1. Sigurd Rømer norvég (47, 49 méter).

NÉMETORSZÁG—HOLLANDIA 2:2
Düsseldorfból jelentik: A német—holland labdarúgó mérkőzés 02.000 főnyi közönség előtt játszótak vasárnap a stadionban. A mérkőzés 2:2 arányban döntetlenül végződött. A félidő 1:1 volt.

BALATONI LEVENTE NYERTE A MÁTRAHAZI SÍVERSENYSÉT
Mátraházáról jelentik: A Magyar Sí Szövetség nemzetközi versenyének második napján nagy érdeklődés mellett tartották meg a leiskői versenyeket. A férfiak versenyét Balaton Levente BEAC nyerte, 5 p 13 mp alatt, Szalay és az osztrák Kopatsch előtt. A hólyg leiskői versenyt Szapary Marianne grófnő BTE nyerte Előd Anikóval szemben. Az Ifjúasági versenyében az osztrák Kopatsch szerzte meg az elsőbbséget.
Az Ifjúasági slágros versenyt a svábhgyi Kisk-sícsónon rendezték meg. Tassanyi Kéz és Jobbágy János lett a korosztály győztese.

SPORTHÉREK EGY MONDATBAN
Az osztrák jékorong szövetség vasárnap útszálépetti a londoni versenyétől.
A kettes hóbj-világbajnoki versenyt Cortina d'Ampezzoan Anglia csapata nyerte.
Egri Sándor, az UTE kitűnő vívója vasárnap délután tartotta esküvőjét. A népszerű sportembert megelése ünnepelték klubtársai.
A Gyopár Tűzoltó Egyesület vasárnap rendezte házi síversenyt. Eredmények: Szeniorversenyben: 1. Szegedy. Juniorversenyben: 1. Lonner. Hólygversenyben: 1. Weisz Judit.
A Hungária VC másodosztályú kardversenyt Palócz HTVK nyerte 7 győzelemmel.

Lósport napló

Hétfőn este van a nevezési zárlat a Pest-megyei handicapnak. Háromévesek nagy handicapjának, az Április nagy handicapjának és a képosztásmegyeri díjnak. Mind a négy versenyben az előjelék szerint rekord-nevezésre számíthatunk.
Nemrég itunk az úgér-versenyek főeseményeinek, a Nemzetközi versenyeknek csodájdó kapcsolatán, hogy jó lenne ezeket a versenyeket handicap-formájában kiírni, mert így alkalmasint biztosítva lenne ezeknek a mezőnyre a most megjelent februarti versenyektelében már több úgér Nemzetközi handikap szerepel.

Vasárnap, február 7-én futják a Róma melletti Tor di Quintóban a Coppa del Duca-1, melyben lovaknál kézzel Monopoli és Cleyber versenyez részt. Ugyancsak február 7-én kerül előtérre St. Moritzban az ottani nagy díj, melyben Bonaparte indul.

HÉTFŐI NAPLO

Szerkesztő: **DR. ELEK HUGO ÉS MANN HUGO**
Feltöltő szerkesztés az kiadó: **DR. ELEK HUGO**
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 23. szám**
Hétfőnap és vasárnap délt 12 óráig
Telefon: 1-308-96.
Vasárnap délután 1 óráig
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus-nyomda).
Telefon: 1-100-43 és 1-245-81.
Vasárnap délután 6 óráig kezdve lapiratlás:
Telefon: 1-100-42, 1-100-43, 1-100-44 és 1-245-81.
AZ ELOFETÉSEK ÁRA:
Egy évre 5 pengő — Ezen szám ára: Magyarországon 10 Ft, külföldön, Ausztriában 20 Schilling, Franciaországban 10 Ft, Jugoszláviában 20 dinár, Svájcban 10 Ft, Olaszországban 1 lira, Romániában 8 lek, Csehszlovákiában 120 ct.